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Тесты к дисциплине програмное обеспечение для студентов

Вариант №1 
1. Определить результат  выполнения фрагмента программы Рисунок

А) 1

В)10

С)4

D)0

Е)16
2. Выберите правильное описание переменной перечисляемого типа:

А)нет верного ответа

В) var color=[‘black’,’red’,’white’];

C) var color= set of (black, red, white);

D) var color= (black, red, white);

E) var color= (‘black’,’ red’, ‘white’);
3. Имя метода, который используются для уничтожения экземпляра класса.

А) Create

B)destroy

C)delet

D)init
E)close
4. Передача данных какому либо объекту через методы- это 

 А)наследование  

В)полиморфизм 

С)декапсуляция 

Д)делегирование

Е)инкупсуляция 

5. Какое утверждение не верно 

А)программа начинается  со служебного слова begin
В) точка с запятой (;) называется пустым оператором 

С)опратор присвоения обозначается знаком равенства(=)

D)операторы должны распалагатся справа от знака присвоения 

Е)точка с запятой (;) используется для завершения опратора 
6. Определите значение переменной S после выполнения следующих операторов: рисунок

А)0

Б)1

С)5

Д)2
E)4

7 укажите какой  из перечисленных в вариантах ответов операторов имеет наивысший приоритет.

 А)*

В)not

C)and

d)/

E)+
8 укажите диапозон значений переменной, имеющей тип integer в Turbo Pascal
А)-2147483648,,2147483647

В)-128,,127

С)0,,255

Д)-32768,,32767

Е)0,,65535
9 определить результат выполнения фрагмента программы :рисунок 

А)3

В)0

С)2

Д)7

Е)1

10  вкладка Events в object Inspector необходимо для....

А)  измения свойств компонентов 

В) ввода текста программы 

С)установки свойств проекта 

Д)сохрания проекта 

Е)определения процедур обработки событий 

11 Возможность использовать одинаковые имена для методов входящих  различные классы называется....

А)инкапсуляция 

В)декапсуляция 

С)полимарфизм 

Д)метоморфизм 

Е)наследование 

12 переменные A,St определены следующим оброзом в разделе переменных  Var ST:string[4];f:integer Определите процедуру, которая переводит текстовое   

A)Length (st)

B)STR (a,st)

C)copy (st,a,2,4)

D)Pos (‘5’,st,k)

E)val (st,a,code)
13 метод –это...

А)структура написания программного кода, состоящая из поля и свойства 

В)переменная объектного типа                                  

С)процедуры и функции  описанные внутри класса и предназначены для операции над его полями 

Д)структура, в которой хранятся данные, описанные в классе

Е)способ реализации алгоритма, реализуемого программным кодом 
14 Дан фрагмент программы: 

А)”bd”

b)”bcd”

c)”cd”

D)”aef”

E)”abcd” 
15 Основные операции с массивами – это 

А)суммирование индексов, ввод значений в элементы массива 

В)определение типа элемента массива, сравнение элементов массива,

С)подсчет индексов, количества элементов

Д)ввод  и вывод значений в элементы массива, поиск максимального или минимального элемента, нахождение суммы элементов массива 

Е)перебор элементов массива, нахождение номера индекса,                                                             
16 укажите тип данных, который не относиться к целым типам данных

A)byte

B)integer

C)extended 

D)word
E)longint
17 выберите правельное решение 

А) раздел Public – элементы класса, находящиеся в этом разделе отображаются в Object Inspector 

В) раздел Published  – элементы класса, находящиеся в этом разделе доступны  только в пределах данного модуля 

С) раздел Ptivate – элементы класса доступны пользователю, если он подтвердит соответствующий код

Д) раздел Public – элементы класса, находящиеся в данном разделе, не доступны из другого модуля программы

Е) раздел Protected – элементы класса, находящиеся в этом разделе не доступны внутри методов класса, являющихся наследниками данного класса и доступны в других модулях  
18 Определите результат выполнение фрагмента программы: рисунок 

А)10 

В)1

С)х+8

Д)18

Е)х-1
19 Даны множества М1 и М2 : M1:[1,2,3,4]; M2:=[3,4,1]. Для них определена операция? M3:=M1-M2 множество М3 равно 

А)[-2,2,2]

B)[1,3,4]

C)[2]

D) [1,2,3]

E)[0,2,0,4]
20 Укажите верно записанное логическое выражение, если х=true , y=true
A)not x=true 

B)x and y= false 

C)x or y =false 

D) not y= true 

E) x or y = true 
21 Рисунок
А)оператор 1 выполняется один раз 

В)цикл записан не верно, произойдет ошибка 

С)оператор 1 не выполняется не разу 

Д)произойдет зацикливание программы 

Е)цикл выполняется пока В не равно false 
22 Укажите, какое расширение получит модуль после компиляции 

А).dcu

B).pas

C).dpr

D).dfm                                                   







               

E).exe 
23 запись относиться к комбинированным типам данных, потому что 

А)состоит из фиксированного чесла компонет одного и того же 

В)состои из разных компонет разных длин 

С)состоит из нескольких полей одного типа 

Д)состоит из разных компонент, имеющих различные занчения 

Е)может состоять из нескольких полей различного типа 

24 Укажите неправельно записаный оператор среди перечисленных вариантов.

А)  if k<> m then k:=m; 
B) if b then a:=d else a:=c;

C)if (a<b) or c then c:=false;

d)if a<b then a:=a*a else b:=b*b;

E)if x and y then s:=s+1;else s:=s-1;     
 
25  В операторе цикла: while b do a; выберите верное утверждение для случая когда b=false 

A)оператор а не выполниться ни  разу 

В)цикл записан неверно, произойдёт ошибка          

С)цикл выполняется пока b не равно true                                                         

D) произойдет зациклевание программы 

Е)оператор а выполнится один раз
26 плоттеры получившие широкое распространение в проектных организациях при  больших объёмах чертёжных работ?

А)термографические

В)струйные 

С)электростатические 

Д)перьевые 

Е) лазерные 

27 Каким архиваторам можно разархивировать файл с расширение ZIP
A)RAR

B)Pkunzip

C)arj

D)unzip
 E)Winrar  

 
28 Текстовыми редакторами являются следующие программы

А)Fox pro

B)Excel  

 C)word

D)basic
E)Access 

29 Расширение текстового документа – это

А).doc

B).pas

C).xls

D).exe 

Е).dll
30 Какие источники света не ипользуются в конструкции сканера 

А)Лазерные установки 

В)ксеноновые газоразрядные лампы 

С)светодиоды 

Д)люминесцентные лампы с холодным катодом 

Е) люминесцентные лампы с горячим катодом

31 Команда номера страниц находиться в меню….

А) Формат 

B)справка

C)сервис

D)вид

Е)вставка
            32 Команда проверки правописания находиться в меню…

А) формат

B)вид

C)сервис

D)справка

Е)фаил
  
33 Создание каталога осуществляется функциональной клавишей 

А) <F2> 

B)<F10>

C)<F3>

D)<F7>

Е)<F1>

 34 Минимальным объектом , используемым в векторном графическом редакторе, является ..

А) формула 

B)точка экрана (пиксель)

C)палитра цветов

D)знакоместо (символ)

Е)объект (прямоугольник, круг и т.п)

35 В понятие физической структуры жёского диска не входит 

А) Кластер 

B)Сектор 

C) дорожка 

D) ячейка

Е) цилиндр

36 тип принтера который является принтером ударного типа

 А) сублимационный 

B) литерный 

C) струйный 

D) лазерный 

Е)  твёрдо чернильный
 
37 С помошью графического редактора Paint  можно ....

А)Создавать звукозаписи   

B)настраивать анимацию графических объектов 

C)строить графики

D)автоматически рассчитывать задания по формулам 

Е) создовать и редактировать графические изображения.

38 Сетевой адаптер - это 

 А) специальная система управления сетевыми ресурсами общего доступа 

B)специальное аппаратное средство для взаимодействия ПК в сети 

C)интерфейс обмена данными                                   Страница 7 

D)система обмена информацией между различными ПК 

Е)специальноя программа, через которую осуществляется связь нескольких ПК

39 Ключ, который используется при создание самораспоковывающего файла 

А)”-s”

B)”-k”

C)”-p”

D)”-sfx”

Е) “-f”

40 Количество значений  принимаемых цветом пикселя  при сканировании рисунка в 24-разрядном фармате 

А) 4194304

B)16777216

C)256

D)1024

Е)1048576
41 Несуществующий тип плоттера

А) лазерный 

B)перьевые 

C)термографические 

D)струйные

Е)матричные 

42 таблица в табличном редакторе MS Excel называется …

А)тетради 

B)рабочий лист

C)промокашкой 

D)рабочей книгой 

Е)томом
43  расширенная клавиатура  IBN  PC / AT имеет :

А)100 клавиш

B)84 клавиши 

C)111 клавиш

D)83   клавиши 

Е)101  клавишу
44 расширение файла, созданного в программе  Power Point 

А).exe

B).ppt

C).xls

D).txt

Е).doc
            45 Языками программирования являются следующие программы \

А)Access

B)delphi

C)excel

D)fox pro

Е)photoshop CS

46 Устройства внешней памяти могут иметь 

А)только сменные носители 

B)только размер в 3,5 дюйма 

C)сменные или фиксированные носители  

D)только размер в 5,25 дюйма 

Е)только фиксированные носители
47 MS Excel  - это …

А) папка 

B)графический редактор 

C)операционная система 

D)прикладная программа

Е)злобный вирус 

48 Режим передачи данных, при котором данные передаються в обоих напровлениях с разделением по времени, называется ....

А)триплекс 

B)симплекс 

C)коллизия 

D)дуплекс 

Е)полудуплекс 

49 сменить текущий диск на левой панели файловой оболочки комбинацией клавиш 

А) <alt+f2>

B)<alt+f7>

C)<alt+f10>

D)<alt+f1>

Е)<shift+f3>

 
50 Интерфейс, в котором для передачи бит в слове используются отдельные сигнальные линии, и биты передаются одновременно, называется…

А)последовательный интерфейс 

B)интерфейс ввода вывода 

C)графический интерфейс 

D)параллельный интерфейс  

Е)пользовательский интерфейс 
51 выполнение операции копирование становиться возможным после 

А) распечатки файла                                             

B)сохранение файла 

C)установки курсора в определенное положение 

D)выделения фрагмента текста 

Е)открытия файла 

52 для того чтобы вставить пустую строку, надо нажать клавишу 

А)insert

B)backspace

C)home

D)Enter
Е)delete
 
53 Команда печать находится в меню…

А)файл 

B)формат

C)вид

D)справка 

Е)сервис 
54 Тип принтера дискретного действия который делиться на пьезоэлектрические и пузырьковые (термические)

А)струйный 

B)лазерный 

C)светодиодный 

D)матричный 

Е)литерный 

55 чтобы подготовить Word к изменению  шрифта абзаца, необходимо….

А)выделить первое слово

B)поставить  курсор на конец абзаца 

C)выделить абзац 

D)станцевать с бубном вокруг системного блока 

Е)установить курсор в середину абзаца 

56 по отношению к корпусу компьютера устройства могут быть 

А)внутренними и внешними 

B)внутренними и внешними с перпендикулярным доступом 

C)только внутренними  с последовательным доступом 

D)устройства с прямым и последовательным доступом 

Е)только внешними с прямым доступом 

57 для чего используется процедура Rectangle (x1,y1,x2,y2:integer)?

А)чертит четырёх угольник от левой верхней вершины с координатами (x1,y1) и до 

B)штрихует прямоугольник, начиная с точки (x1,y1)до точки  (x2,y2)  

C)рисует и штрихует прямоугольник 

D)чертит прямоугольник, закрашенный цветом фона                     

Е)устанавливает образец штриховки и цвет 

58 указатели не могут ссылаться на тип данных:

А)множественный 

B)на любой тип данных 

C)целый 

D)строковый 

Е)файловый 
 
59 для чего используется процедура pieslice (x,y:integer ; b1,b2,r :word )?

А)рисует и штрихует многоугольник 

B)штрихует замкнутую область 

C)рисует и штрихует сектор круга  

D)устанавливает образец штриховки  и цвет

Е)рисует заштрихованный эллипс 

60 Рисунок 

А)в строчке 2 

B)в строчке 7 

C) в строчке 9 

D)в строчке 1  

Е)в строчке 8
61 приложение, в котором все окна, кроме главного, являются дочерними  и отображаются исключительно в рабочей области главного окна  

А)  MDI
B)  FDI
C)  SDI
D) DSI
Е)FBI
62 Свойство, которое определяет, может ли пользователь изменять размеры панелей в процессе  выполнения приложения.

А) count Size 

B) count Grip

C) Grip Size 

D) Size Group

Е)Size Grip

63 Рисунок 

А)^p.x[3];

B) p[3].x;

C) p^[3];

D) p^.x[3];

Е) p[3].^x;

            64 компонент, который представляет собой ряд панелей, отображающих полосу состояния в стиле Windows 

А) Status Bar 

B) Tab Control 

C) Page Control 

D) Scroll Bar 

Е) Track Bar 

65 Задан текст программы локальные параметры  описываются в строчке 

А) 5 

B) 1

C) 7

D) 6

Е)3
66 Как называются файлы, состоящие из компонентов одного типа, число которых заранее не определено  и может быть любым?

А) Интегрированные  

B) логические 

C) типизированные 

D) динамические 

Е) текстовые 
67 Фактические параметры описываются:

А) после заголовка  подпрограмм 

B) в заголовке процедуры 

C) в главной программе 

D) в заголовке подпрограмм после служебного слова Var 

Е) В заголовке функции

 
68 С помощью кокой процедуры устанавливается текстовый режим?

А) Text  Background  

B)  Text Mode 

C) Text 

D) Text Color 

Е) Uses Crt

69 Для удаления динамических переменных используется процедура    

А) Close  

B) new

C) release 

D) dispose 

Е) delete 

70 Для чего используется процедура  Arc (x,y: integer; b1,b2,r:word)?

А) рисует дугу эллипса                                            

B) рисует  дугу окружности с указанным центром x,y  , началом и концом, и радиусом  

C) рисует и штрихует круг с заданным центром и радиусом 

D) рисует окружность по координатам центра 

Е) рисует заштрихованный круг 

71 Для изображения какого узора используется следующий фрагмент программы: рисунок 

А) из 5-и концентрических окружностей 

B) из 5-и окружностей расположенных по горизонтали 

C) из 5-и не пересекающихся окружностей 

D) из 5-и пересекающихся окружностей 

Е) из 5-и окружностей расположеных по вертикали 

72 Рисунок 

А) ничего не выведет 

B) Pi 

C) 3.14

D) x=3.14

Е).0

73 Особое место среди базовых классов, помимо TObject , занимают классы …. И … 

А)  TGraphic Control и Tpersistent 

B) Tpersistent и  Tcontrol 

C) Tcomponent и Tcontrol 

D) Twin Control и Tpersisten 

Е)  Tcomponent и TObject 

74 Какое имя файла называется  «внешним»?

А) это имя состоящее из двух слов, первое слово – собственное имя файла, второе слово   

B)полное имя файла на диске 

C) имя файла, с которым файл объявлен в программе 

D) хранение файлов вне программы 

Е)имя файла, под которым файл сохранён в операционной системе

75 переменные, создающиеся во время  выполнения программы, обращение к которым осуществляется через указатели, называются:

А)файловыми   

B)статическими 

C) динамическими 

D) циклические 

Е)структурными 
  76 С помощью кокого оператора можно построить линию?

А) Lineto (x,y:integer) 

B) SetLine (t,p,h:word )                                                             

C) Line(x1,y1,x2,y2:integer)

D) SetLineStyle(T,P,H:word)

Е)LineRel(x,y:integer)

77 Какая процедура отсекает часть открытого файла, начиная с текущего компонента, и подтягивает на его место конец файла? 

А) append(f)

B) filepos(f)

C) seek(f)

D) filesize(f)

Е)truncate(f)

78 Обработчик, который организует Деление на нуль 

А) ElnOldError 

B) EConvertError 

C) Eoverflow 

D) EZeroDivide
Е) EDivByZero 

 
79 C  помощью какого оператора можно переместить указатель вывода на 5 и 6 пикселей? 

А)  Line (0,0,5,6)

B)  Pline (0,0,5,6)

C)  MoveTo (5,6)

D)  Moverel (5,6)

Е) LineTo (5,6)

 
80 При вызове процедуры НЕ выполняется действие….

А) выполняется тело процедуры 

B) формальные параметры  заменяются фактическими 

C) не возвращают никаких значений  

D) происходит возврат в вызывающую программу 

Е) возвращает результат- подстовляется в выражение в месте её вызова    
 81 Описанные явныфм оброзом в программе переменные, обращение к которым осуществляется по имени, а  место определяется при компиляции  программы, называются  

А) динамическими 

B) циклическими 

C) файловыми 

D)  статическими 

Е) структурными 
82 Класс, который обеспечивает функционирование визуальных компонентов 

А) TPersistent  

B) TComponent 

C) TGraphic Control                                      

D) TWinControl   

Е) TControl 

83 Модальной формой может сделаться любая форма, если она делается видимой методом…..

А) Show  

B) ShowModal

C) VisibleModal

D) Visible
Е) ShowVisible
 84 Как можно перейти из текстового режима экрана в графический режим?

А) CloseGraph 

B) InitGraph

C) GetGraphMode 

D) SetGraphMode 

Е)UsesGraphCrt
85 Рисунок 

А) Находит значение дискриминанта и вычисляет его корень;  

B) вычисляет максимальное значение 

C)ничего не делает 

D) вычисляет значение функции в 3 точках a,b,c
Е) зацикливает программу 

86 Рисунок  

А)^k.a[5]; 

B)k^[5] ;

C)a[5];

D) k^.a[5];

Е)k[5].a;

87 Параметры- переменные в подпрограммах применяются для передачи:

А) данных из подпрограммы в программу 

B) данных  как из программы  в подпрограмму, так и из подпрограммы в программу 

C)копии параметра в подпрограмму 

D) копии параметра в главную программу  

Е) данных из программы в подпрограмму 
  
88 Файл – это 

А) это упорядоченный набор величин, обозначаемых одним именем   

B) это определённое и отдельным образом оформленная часть информации, то есть   

C)переменная, которая в качестве своего значения содержит адрес байта памяти                     

D) это набор взаимосвязанных данных воспринимаемых компьютером как единое целое 

Е)это контейнер, в котором могут содержаться другие объекты 
89 Не типизированный указатель описывается как:

А)Var P:^array [1..10] of byte; 

B)Var P:pointer ; 

C)Type P=^integer; 

D) Var P:^file;

Е)Var P:^integer; 

 
90 Разнотипные указатели сравниваются с помощью операций отношений 

А)<= и >=  

B) только = 

C)= и <>

D) сравнение невозможно 

Е) < и >  

91 При выполнении какой операции  необходимо выполнить следующие действия?

А) при создании файла  

B) для чтения информации из файла  

C)при проверки достигнут ли конец файла 

D) при сохранении файла  

Е)пр записи файла занчения переменых 
 
92 Рисунок 

А)Удаляет содержимое файла  

B) выводит содержимое файла 

C)добавляет в файл 5 чисел 

D) вычисляет средне арифметическое 5-ти  целых чисел 

Е) записывает в файл 5 целых чисел 
93 Свойство, которое отвечает за рисунок на кнопке Bitbtn 

А)Pictura  

B) Glyph

C) Items 

D) Image 

Е) Show 

94 Для изображение какой буквы используется следующий фрагмент  программы:Line (80.10.10.110);Line (10.10.80.10); Line (10.110.80.110) 

А) z
B) y
C)h
D) п

Е) с
95 Для изображения какой буквы используется следующий фрагмент программы:Line (10.10.10.110); Line (10.10.80.10); Line (80.10.80.110)

А) п 

B) с

C) y
D) z
Е)h
 96 Как можно изменить цвет выводимых на экран символов?

А) Color (color: byte ) 

B) Text Color Scr (color: byte )

C) Text Back Ground (color: byte )

D) Text Color (color: byte )

Е) Color Text (color: byte )

97 К процедурам для работы с динамическими переменными не относится

А) Release;  

B) Seek;

C)Dispose; 

D) Mark;

Е) New;

 
98 Для чего  используется процедура Set  Fill Style  (p,c,)?

А) устанавливает образец штриховки и цвет   

B) устанавливает режим вывода  

C) устанавливает толщину и стиль линии 

D)  устанавливает текущий шрифт и размер текста   

Е) устанавлевает цвет фона 
99 Формальные параметры подпрограмм  указываются:

А) в операторе вызова подпрограммы 

B) после заголовка главной программы  Function  ABC( var a:integer);

C) в разделе описания переменных главной программы 

D) В главной программе 

Е) в скобках после имени подпрограммы 
100 Для изображения какой буквы используются следующий фрагмент программы: Line (10.10.10.110); Line (80.10.10.60); Line (10.60.80.110)

А) z
B) c
C)k
D) h
Е) п

Вариант № 2

1 Имеется выражение:

А) a:real; b:integer;  

B) a:string; b:char; 

C) a:integer; b:real; 

D) a:double; b:word; 

Е) a:char; b:integer; 

2 Для изменения значений свойств компонентов в процессе разработки программы используется:

А) Form Designer 

B)  Menu Designer  

C) Code Editor 

D) Project Manager  

Е) Object Inspector 

3 Выберите верное утверждение:

А) Оператор выбора – это If …. then  

B) ключ выбора может иметь string 

C) оператор проверки условия – это while … do 

D) оператор выбора – это Case…. of 

Е) В операторе выбора допускается не более 10 вариантов выбора 

4 Класс Twin Control  …. 

А) обеспечивает создание оконных элементов управления и взаимодействие с графическим взаимодействием пользователя    

B) обеспечивает  возможность использования канвы 

C) обеспечивает возможность обращения к окнам других программ 

D) обеспечивает функционирование  визуальных компонентов 

Е) обеспечивает возможность работы  с окнами Widows 

5 Выберите правильный вариант расположения чисел, напечатанных следующим фрагментом программы: рисунок  

А) 4

B) 3

C)5

D) 2

Е)1
            6 укажите  нажатием клавиш на клавиатуре можно остановить процесс   выполнения программы при «зацикливании» 

А) Ctrl+f8

B) Ctrl+c

C) Ctrl+f9

D) Ctrl+f12

Е)Ctrl+s 

7 Выберите выражение в результате которого получено значение С =2, если а=14 и В=4  

А) с:=a mod b  

B) c:=a/b

C)c:=b mod a 

D) c:= a div b 

Е)c:=b div a 

8 Метод- это 

А)процедура и функция описанные в нутрии класса и предназначены для операции над его полями  

B) способ реализации алгоритма, реализуемого программным кодом 

C)структура, в которой хранятся данные, описанные в классе 

D) структура описания программного кода, состоящая из поля и свойства   

Е)переменная объектного типа 
9 Определить результат выполнения фрагмента программы рисунок 

А)13 

B) 10

C)7

D) -7

Е)4

10 Выберите стандартную функцию, которая используется  для вычисления квадратного корня числа х  

А) sqrt (x)  

B) inc (x)

C) trunc (x)

D) sqr (x)

Е) exp (x)

11 Укажите, каким образом  в цикле for  можно установить значение шага  приращения параметра цикла отличного от 1 или -1 

А) шаг приращения параметра цикла может быть только 1 или -1

B) можно включить в тело цикла выражение вида i:=i+шаг, где i – параметр цикла 

C) можно просто изменять значение параметра цикла внутри цикла так, как  это не обходимо 

D) шаг приращения задаётся параметром цикла                

Е) можно добавить члужебное слово Step  и указать величину шага  

12 Укажите сколько файлов будет создано при сохранении проекта, в состав которого входит только одна форма

А) 4 

B) 2

C)6

D) 5

Е)7
13 В операторе цикла :while b do a; выберете верное утверждение для случая, когда b = false 

А)  цикл выполняется пока b не равно true 

B)  оператор а не выполниться не разу 

C) оператор а выполниться один раз 

D) цикл записан неверно, произойдёт ошибка  

Е) произойдёт зацикливание программы 
14 Рисунок 

А) заполнение двумерного массива с использованием формулы  

B) линейная сортировка двумерного массива  по возрастанию 

C) вычисление элементов двумерного массива по формуле 

D)  заполнение и сортировка одномерного массива с использованием формул 

Е) сортировка двумерного массива методом пузырька 

15 Выберите стандатрную функцию, каторая используется для возведения числа х  в квадрат.

А)  sqr(x)

B) dec(x)

C) succ (x)

D) square (x)

Е) sqrt (x)

16 Для преобразования числа, выраженного в числовом представлении, в его строковое  представление служит  стандартная процедура 

А)pos  

B) copy

C) var

D) str
Е) insert 

17 Основные операции с массивами – это 

А) перебор элементов массива, нахождение номера индекса 

B) определение типа элемента массива, сравнение элементов массива

C) ввод и вывод значений в элементы массива, поиск максимального или минимального элемента, нахождения суммы элементов массива  

D) подсчёт индексов количества элементов      

Е) суммирование индексов, ввод значений в элементы массива 

18 Выберите верный резульат выполнения программы:рисунок 

А)323 

B) 321

C)121

D) 232

Е)123
19 Укажите класс, который является прародителем всех компонентов 

А) Tcontrol  

B) Tpersisten 

C)Tobject 

D) Tcomponent  

Е) TwinControl 

20 Даны множества M1 и M2. М1:=[‘a’,’б’,’c’]; M2:=[‘c’]] M3:=m1*m2 множество М3 равно   

А) [‘c’]

B) [‘a’,’b’,’c’,’c’]

C) [‘a’,’b’]

D) [‘a’,’b’,’c’]

Е) [‘a’,’c’]

 
21 Определить результат выполнения фрагмента программы рисунок 

А) 3

B) 0

C)2

D) 7

Е)1
22 Укажите в каком варианте  ответов перечислено только беззнаковые целые типы данных  

А) integer, longint 

B) word, shorting 

C)integer, byte 

D) shortint, longint 

Е)word, byte 

23 Ключевое слово, которое используется для задания свойству значения по умолчанию 

А) override

B) inheritent 

C)reserved

D) defauld 

Е) abstract 

            24 Выберите верное утверждение 

А) константы и переменные аналогичны друг другу  

B) имена констант должны быть записаны только заглавными буквами  

C) константа не может  изменить своё значение во время работы программы

D) переменная не может изменить своё значение во время работы программы 

Е) константа изменить своё значение во время работы программы 

25 При выполнении оператора:

А)2,4,5 

B) 123

C)1.2.3

D) 1 2 3

Е) 1,2,3
 
26 Расширенная клавиатура IBM PC/AT имеет :

А)84 клавиши 

B) 100 клавиш 

C)83 клавиши 

D) 111 клавиш 

Е)101 клавишу 

27 Какие источники света ,используемые в конструкции сканера, емеют наилудшие соотношение параметров: малое время прогрева, ровный спектр, невысокое энергопотребление?

А)люминесцентные лампы  с горячим катодом 
B) лазерные установки 

C)светодиоды  

D) люминесцентные лампы с горячим катодом 

Е)  ксеноновые газорязрядные лампы 
 28 Скоростьь передачи данных- это....

А) объём данных, который может считать накопитель с компакт -диска   за один год 
B) объём данных, который может считать  накопитель с компакт-диска за один час 

C) объём данных, который может считать накопитель с компакт-диска за одну  секунду 

D) объём данных, который может считать накопитель с компакт-диска за один день 

Е) объём данных, который может считать накопитель с компакт- диска за одну минуту 

29 Файл в MS Word  имеет расширение 

А) .wav 

B) .xls
C).xll
D) .xcl
Е) .doc
30. Команда Найти находится в меню…                                                        22

А) Вид

B) Формат

C) Правка 

D) Сервис

E) Справка

31. Чтобы подготовить Word к изменениям шрифта абзаца, неоходимо …

А) Установить курсор в середину абзаца

B) Выделить первое слово 

C) Выделить абзац

D) Станцевать с бубном вокруг системного блока

E) поставить курсор на конец абзаца 

 32. Сверстать страницу – это …

А) Закрыть страницу  

B) Открыть страницу 

C) Расположить в определенном порядке блоки текста и другие элементы оформления

D) Получить справочную информацию

E) Вывести страницу на печать

33. Режим передачи данных, при котором данные передаются лишь в одном направлении, называется…

А) Коллизия
 

B) Дуплекс

C) нет верного ответа

D) полудуплекс

E) симплекс

34. Аббревиатура AGP расшифровывается как …

А) Asynchronies Graphic Printer

B) Analog Graphic Port

C) Analog Graphic Printer

D) Analog Game Port

E) Accelerated Graphic Port, ускоренный графический порт

35. MS Word – это …

А) Графический редактор  

B) Видео проигрыватель

C) Табличный процессор

D) Текстовый редактор

E) Оперативная память

36. Для того, чтобы удалить пустую строку, надо нажать клавишу 

А) Backspace

B) Delete

C) Insert

D) Esc
E) Enter

37. Основными частями машины Фон – Неймана являлись …                                             

А) Память, регистр, устройство управления, устройство ввода - вывода

B) Память устройства управления арифметико – логическое устройство, устройство ввода – вывода, устройства электропитания 

C) Системная шина, арифметико – логическое устройство, устройство управления, устройство ввода - выводаD) Память, арифметико – логическое устройство, устройство управления, устройство ввода - вывода 

E) Память, арифметико – логическое устройство, устройство управления, монитор

38. Скорость передачи данных по сети – это …

А) Количество информации, передаваемое в одну секунду 

B) Количество байт информации, передаваемая с одного компьютера на другое

C) Количество бит информации, передаваемое через модем в одну секунду 

D) Количество байт информации передаваемое через модем в одну минуту

E) Количество бод информации, передаваемая в одну секунду

39. Первым программистом является 

А) А.Ч. Беббидж

B) Дж. Фон Нейман

C) Г. Лейбниц

D) Ада Лавлейс

E) Б. Паскаль

40. В Windows не существует

А) Окон документов 

B) Окон тестирования

C) Окон программ 

D) Диалоговых окон

E) Окон папок

 
41. Команда Колонтитулы находится в меню …

А) Вид

B) Сервис 

C) Формат

D) Правка 

E) Справка

42. Наибольшая производительность будет у RAID –массива, состоящего из жестких дисков со следующим интерфейсом:

А) SCSI

B) IDE

C) SATA

D) UDMA
E) ATA
 
43. Объём поставляемых в настоящее время флоппи – дисков составляет

А) 1,2 Мбайта

B) 1,44 Мбайта

C) 720 Кбайт

D) 820 Кбайт

E) 360 Кбайт

44.  При каких типах ошибок сети Internet концентратор обычно отключает порт          

А) При слишком интенсивных коллизиях

B) При отсутствии ответных импульсов

C) При падании скорости передачи 

D) При слишком длительной прередачи

E) Никогда не отключает порт

45. Технология программирования предназначена для 

А) Создания инструментальных программных средств информационных технологий

B) Обработки больших объёмов структурированной информации

C) Обработки текстовой информации 

D) Решение вычислительных задач и обеспечение экономической деятельности

E) Обработки реальных изображений и звука

46. Графическими редакторами являются следующие программы 

А) CorelDraw
B) Access

C) FoxPro

D) PowerPoint

E) Basic
47. Основная часть принтеров предназначена для работы с листами бумаги, максимальный размер которых соответствует стандарту …

А) А2

B) А4

C) А1

D) А3

E) А5

48. В меню окна показывает все…                                                                

А) Запущенные программы  

B) Использованные команды

C) Написанные символы 

D) Открытые окна приложения

E) Открытые окна Windows
49. Создание каталога осуществляется функциональной клавишей 

А)<F7> 

B) <F1>

C) <F10>

D) <F2>

E) <F3>

 
50. Первоначальное LPT – порт использовался для подключения …

А) Принтера

B) Монитора 

C) Клавиатуры

D) Мыши

E) Сканера

51. Файл в MS Excel имеет расширение                                                                                  

А) .xcl

B) .xls 

C) .wav

D) .doc

E) .xll
52. К основным операциям, возможным в графическом редакторе, относится …

А) Линия, круг, прямоугольник

B) Изменение цветов 

C) Выделение, копирование, вставка

D) Карандаш, кисть, ластик

E) Наборы цветов

53. Чтобы выбрать группу файлов по общему признаку т.е. по маске необходимо нажать клавишу

А) <+> 

B) </>

C) <*>

D) <_>

E) <.>

54. Устройство называемое принтер – сервер используется для подключения принтера …

А) Прокси – серверу 

B) Локальной сети 

C) Серверу баз данных

D) Выделенному серверу

E) Серверу печати

           55. Разработчиками стандарта ISO 9660 на звуковые компакт – диски     являются 

А) Фирма Microsoft 

B) Фирма Sony и Philips
C) Фирма IBM
D) Секретные лаборатории Пентагона

E) Фирма SUN
56. Палитрами в графическом редакторе являются …

А) Знакоместо (символ)

B) Выделения, копирование, вставка

C) Линия, круг, прямоугольник

D) Карандаш, кисть, ластик

E) Наборы цветов

57. Обработчик. который организует деление на нуль

А) ElnOutError

B) EZeroDivide

C) EConvertError

D) EDivByZero
E) EOverFlow
 58. Как можно перейти из текстового режима экрана в графический режим?                    

А) Get Graph Mode 

B) Init Graph

C) Uses Graph Crt

D) Set Graph Mode

E) Close Graph
59. Переменные, создающиеся во время выполнения программы, обращения к которым осуществляется через указатели называется:

А) циклическими 

B) статическими

C) динамическими 

D) структурными

E) файловыми

60. Модальной формой может сделаться любая форма, если она делится видимой методом…

А) VisibleModal 

B) ShowVisible

C) Show

D) Visible

E) ShowModal

61. Какая функция у модуля CRT?

А) Можно перенести курсор на новое мест, определить его новое место 

B) Можно изменить цвет и размерность символов, выводимых на экран

C) Можно изменит цвет экрана 

D) Все ответы верны

E) Можно создать на экране окно, стереть его 

62. Пользовательская функция может иметь, результатов:

А) В зависимости от программы 

B) Один, два ил пять

C) три

D) только один

E) по количеству аргументов

63. Формальные параметры подпрограммы делятся на:

А) Локальные параметры 

B) Фактические параметры

C) Глобальные и локальные параметры

D) Параметры переменные и параметры значения и параметры константы

E) фактические и локальные параметры

64. К какому классу исключений относится ElntOverFlow?

А) Не хватает места при динамическом распределении памяти 

B) Деление на нуль 

C) Попытка целочисленного деления на нуль

D) Переполнение в операции с плавающей запятой

E) Переполнение при целочисленных операциях

65. С помощью какого оператора можно построить точку?

А) Get Pixel (x,y: integer)

B) Ctr  Pixel (x,y: integer; color: word)

C) Put pixel (x,y: integer; color:word)

D) Image pixer (x,y: integer)

Е) Set pixel (x,y: integer; color:word)

66. С помощью какой процедуры можно перевести курсор на любую точку экрана?

А) ClrEol (x,y:byte)
B) GoTo (x,y: byte)

C) Move Goto (x,y: byte)

D) GoTo xy (x,y:byte)

Е) Ins GoTo (x,y: byte)

67. Рисунок

А) x = 3.14
B) 3.14

C) ничего не выведет

D) 0

Е) Pi
68. Видеоадаптер – это …                                                                           28

А) Устройство определяющее тип адаптеров 

B) Устройство для вывода текстовых или графический образов

C) Блок управления экраном

D) Устройство определяющее графический режим

Е) Специальная программа, предназначенная для управления техническими устройствами компьютера 

69. Процедура объявляется следующим образом

А) Procedure <имя процедуры> (<Список параметров>): <тип результата>;

B) Procedure <имя процедуры> (<Список фактических параметров>): <тип результата>;

C) Procedure <имя процедуры> (<Список параметров>);

D) Procedure <имя процедуры> (<Список фактических параметров>);

Е) Procedure (<Список параметров>);

70. К какому классу исключений относится ElnOutError?

А) Попытка целочисленного деления на нуль

B) Переполнение при целочисленных операциях; конкретная информация в поле Message 

C) Ошибка ввода/вывода из файла; поле ErrorCode содержит информацию о конкретном виде ошибки

D) Ошибки преобразования в StrToInt, StrToFloat и др. 

Е) не хватает места при динамическом распределении памяти

71. Тип класса к которому относится компонент Кнопка:

А) TLable

B) TImage

C) TEdit

D) TPanel
Е) TButton
72. Особое место среди базовых классов, помимо Tobject, занимают классы …. И … 

А) Tpersistent и Tcontrol

B) Tcomponent и Tobject

C) TwinControl и Tpersistent

D) Tcomponent и Tcontrol

Е) TGraphicControl и Tpersistent

73. С помощью какой процедуры файл можно открыть для записи и очистить?

А) Reset (f)  a

B) Eof (f) 

C) Rewrite (f)

D) Erase (f)

Е) Rename (f,s)

74.Какая процедура штрихует замкнутую область?                            29

А) PutImage (x,y,c)

B) FillPole (n,p)                                                




                    

C) PieSlice (x,y,s,e,r)

D) FloodFill (x,y,b)

Е) FillEllipse (x,y,a,b)

 
75. Для удаления динамических переменных используется процедура

А) Delete

B) release

C) New

D) Close
Е) Dispose
76. Для изображения какого узора используется следующий фрагмент программы: Рисунок

А) Из 5-ти окружностей, расположенных по вертикали

B) Из 5-ти концентрических  окружностей

C) Из 5-ти окружностей, расположенных по горизонтали

D) Из 5-ти непересекающихся окружностей 

Е) Из 5-ти пересекающихся окружностей

77. Для изображения какой буквы используется следующий фрагмент программы: Line (10, 10, 10, 110); Line (10, 10, 80, 10); Line (10, 110, 80,110)

А) y 

B) z
C) h
D) n
Е) c
78. Для создания динамических переменных используется процедура:  

А) Release

B) Mark

C) Dispose

D) New
Е) Nil
79. Свойство которое соответствует тексту отображаемому компонентой Edit 

А) Text

B) Name

C) ImeName

D) Hint
Е) Caption
80. Укажите достоинство применения линейных связанных списков     30

А) Размер ограничен только объёмом памяти компьютера и разрядностью указателей

B) Сложность определения адреса элемента по его индексу в списке  

C) На поле указателей расходуется дополнительная память

D) Любому элементу списка можно обратиться, только пройдя все предшествующие ему элементы

Е) проще производить удаление и перестановку элементов, т.к. всегда известны адреса тех элементов списков, указатели которых направлены на изменяемый элемент

  
81. Рисунок

А) Находит значение дискриминанта и вычисляет его корень

B) Ничего не делает

C) Вычисляет значение функции в трех точках A,B,C
D) Вычисляет максимальное значение 

Е) Зацикливает программу

82. Имя функции используется только для …

А) Передачи параметров 

B) Выполнение некоторой последовательности действий в теле программы

C) Вызова функции 

D) Вызова функции и для возврата результата

Е) Получение результата

83. Процедура Release:

А) Очищает динамическую память, которая была занята после вызова процедуры Mark
B) Выделяет память для динамической переменной 

C) Вычисляет адрес начала участка свободной динамической памяти и записывает его в указатель

D) Не будет указывать ни на какой объект

Е) Освобождает участок памяти выделенной для размещения динамической переменной процедурой New
84. Файл – это…

А) Это набор взаимосвязанных данных воспринимаемых компьютером как единое целое

B) Это упорядоченный набор величин обозначаемых одним именем 

C) Это определенная и отдельная образом оформлённая часть информации, т.е. 

D) Это контейнер, в котором могут содержаться другие объекты 

Е) переменная, которая в качестве своего значения содержит адрес байта памяти

85. Для изображения какой буквы используется следующий фрагмент программы: Line (10,10,10,110); Line (10,10,80,10) Line (80,10,80,110) 

А) H
B) Y
C) П

D) С

Е) Z
86. Рисунок 
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А) ABC (x);

B) SIN (x);

C) SQR (x);

D) PRED (x);

Е) TRUNG (x);

87. Какая процедура рисует штрихует многоугольник?

А) FillPoly (n,p)

B) FillEllipse (x,y,a,b)

C) Flood Fill (x,y,b)

D) PutImage (x,y,c)

Е) PieSlice (x,y,s,e,r)

88. Свойство которое определяет может ли пользователь изменит размеры панели в процессе выполнения приложения

А) CountSize

B) SizeGrip

C) SizeGroup

D) CountGrip
Е) GripSize
89. Для изображения какой буквы используется следующий фрагмент программы: Line (10,10,10,110); Line (80,10,10,60); Line (10,60,80,110);

А) Z
B) C
C) П

D) H
Е) K
90. Для чего используется процедура Assign (f,s)?

А) Для удаления файла

B) Для установления связи между файловой переменной и именем файла на диске 

C) Для открытия файла

D) Для закрытия файла

Е) Для переименования файла

91. Укажите HE верное описание типизированного указателя 

А) Type p=^integer; 

B) var p:^real;

C) var p:^file

D) var p:^array [1..10] of byte

Е) var p:^integer
92. Какая процедура используется чтобы открыть файл для чтения?           

А) Close (имя файла) 

B) Reset (имя файла)

C) Rewite (имя файла)

D) Eof  (имя файла)

Е) Open (имя файла)

93. К динамическим переменным не относится следующая характеристика

А) Динамическая память позволяет увеличить объём обрабатываемых данных

B) Если потребность в каких-то данных отпала до окончания программы, то занятую ими память можно освободить для другой информации 

C) Использование динамической памяти позволяет структуры данных переменного размера

D) Память под переменные отводится во время компиляции программы 

Е) Память под переменные отводится во время выполнения программы

94. Как создать окно в текстовом режиме?

А) Windows (x1,:x2,y1:y2)

B) Windows (x1,y1,x2,y2:byte)

C) Windows (x1,y1:byte)

D) New windows (x1,y1,x2,y2:Byte)

Е) Current Windows (x1,y1,x2,y2)

95. Какой обработчик происходит при попытке освобождения уже освобожденного или еще неинициализированного указателя, при вызове Dispose (), FreeMem() или деструктора класса

А) EOverflow

B) ElnvalidPointer

C) ElnvalidObject

D) EMathError

Е) EoutOfMemory

96. Для чего используется процедура PieSlice (x,y: integer; B1, B2, R:word)?

А) Рисует и штрихует многоугольник

B) Рисует и штрихует сектор круга 

C) Рисует и заштриховывает эллипс

D) Устанавливает образец штриховки и цвет

Е) Штрихует замкнутую область

97. Дизайнер меню вызывается щелком в поле свойства … в Object Inspector.

А) MenuItems

B) Lines

C) MenuItem

D) Item
Е) Items
98. Рисунок

А) 1-2-4-3-6-5

B) 1-2-3-4-6-5

C) 1-3-4-2-6-5

D) 1-4-2-3-6-5

Е) 1-3-2-4-6-5

99. Какая функция возвращает значение типа longint – текущую позицию в файле F

А) filesize (f)

B) seek (f)

C) truncate (f)

D) Filepos (f)

Е) append (f)

100. Какая процедура служит для переименования файла?

А) Erase (f)

B) Read (f)

C) Eof (f)

D) Write (f)

Е) Rename (f,s)

Вариант №3
1. Вкладка Events в Object Inspector необходима для …

А) Определения процедур обработки событий 

B) Ввода текста программы

C) Установки свойств проекта

D) Изменение свойств компонентов 

Е) Сохранение проекта

2. Для преобразования числа, выраженного в числовом представлении, в его строковое представление служит стандартная процедура

А) Insert 

B) Copy

C) Pos

D) Str
Е) Var
 
3.Выберите выражение в результате которого получено значение с=2 если а=14 и b=4. 

А)с = а моd b
B)c = b mod a
C)c = b div a

D)c = a div b

E)c = a/b
4. Для переменной Student типа укажите Неверную инструкцию Рисунок
А) Student.group:=Edit1.Text;

B) Student.name:=’Иванов’

C) Label1.Caption:=person.name

D) Student.group:=15;

E) with student do Memo1.Lines.Add(name)

5.укажите какой из перечисленных в вариантах ответов операторов имеет низший приоритет.

А)+

В) Div

C) not

D)and

E)=

6. Даны множества M1 и M2. M1:=[A’,’B’,’C];   M2:=[‘C’]] M3:=M1*M2 множество M3 равно

А) [A’,’B’,’C’]

B) [‘A’,’B’]

C) [‘C’]

D) [‘A’,’C’]

E) [‘A’,’B’,’C’,’C’]

7)основные операции с массивами – это

А) Суммирование индексов, ввод значений в элементы массива

B) Перебор элементов массива, нахождения номера индексов 

C) Определения типа элемента массива, сравнения элементов массива

D) Подсчет индекса, количество элементов

E) Ввод и вывод значений в элементы массива, поиск максимального или минимального 

элемента, нахождения суммы элементов массива

8)выберите ключевое слово которое используется при указании виртуального перегружаемого метода

А)override

B) overload

C)abstract

D)reload
E)reintroduce
9. Укажите какой комментарий верно записан с точки зрения синтаксиса языка Turbo Pascal
А) (*это комментарий*)

B) //это комментарий

C) [*это комментарий*]

D) <!--это комментарий-->

E) /*это комментарий*/

10)описание типа данных записи                                                                          

А) Начинается с имени записи и зарезервированного слова Record  и заканчивается 

Зарезервированным словом End
B) Начинается и имени записи и заканчивается именем последнего поля

C) Начинается с первого идентификатора поля записи и заканчивается идентификатора последнего поля

D) Начинается с зарезервированного слова record и заканчивается зарезервированным словом End
E) Начинается с описания типа записи и заканчивается описанием

11. Выберите оператор, реализующий полного ветвления

А) if условие then оператор1 else оператор2; if условие then оператор3 

B)  if условие then оператор1 elseif  условие then оператор2 

C) if условие then оператор1 else if условие then оператор2

D) if условие then оператор1 else оператор2 

E) if условие then оператор

12. Укажите диапазон значений переменной имеющий тип byte в Turbo Pascal
А) -128..127

B) -32768..32767

C) 0..65535

D) 0..255

E) -21474836483648..2147483647

13. Укажите вариант ответа в котором указано с каких символов может начинаться имя идентификатора в Turbo Pascal
А) _ (символ подчёркивания)

B) * (звездочка)

C)  - (знак минус)

D) 0..9 (цифры)

E) а..я, А..Я (буквы русского алфавита)

14. Имеется описание: var s : (book, pen, pencil); Укажите значение которое вернёт функция ord (s), если переменная s имеет значение равное pen
А) 0

B) 1

C)  2

D) book
E) 3

15. Выберите стандартную функцию которая используется для вычисления экспоненты числа x
А) exponenta (x)

B) Ln (x)

C)  trunk (x)

D) sqr (x)

E) exp (x)

16. Определите что будет напечатано программой: Рисунок

   

А) -7

B) 4

C) 13

D) 10

E) 7

17. Укажите какое расширение имеет файл формы 

А) .exe

B) .dpr

C)  .pas

D) .dcu
E) .dfm
18. Выберите верное утверждение 

А) Константы и переменные аналогичны друг другу

B) Константа не может изменить своё значение во время работы программы

C)  Константа изменит своё значение во время работы программы

D) Имена констант должны быть записаны заглавными буквами

E) Переменная не может изменит своё значение во время работы программы

19. Принцип, который утверждающий, что если необходимо создать новый класс лишь немного отличающийся от старого, то нет необходимости в переписывании заново уже существующих полей и методов

А) Полиморфизм

B) Декапсуляция

C) Наследование

D) Делегирование

E) Инкапсуляция

20. Выберите стандартную функцию которая используется для возведения числа X в квадрат

А) succ(X)

B) sqr(X)

C)  sqrt(X)

D) square(X)

E) dec(X)

21. Если при запуске Delphi палитра компонентов пуста, то установка компонентов производства команды …

А) View-> Alignment Palette

B) View -> Component List

C) Component -> Configure Palette

D) Component -> Install Packages

E) Component -> Install Component

22. Рисунок
А) Цикл выполняется пока b не равно False

B) Оператор 1 выполнится один раз

C) Оператор 1 не выполнится ни разу  

D) Цикл записан неверно, произойдет ошибка

E) Произойдет зацикливание программы

23. Файл ресурсов в файл выполняемой программы директивой компилятора

А) {$R unit1.res}

B) {$R *.dfm}

C) {$R имя_файла_проекта.res}

D) {$R progect1.res}

E) {$R имя_файла_ресурсов.res}

24. Укажите стандартную функцию, которая возвращает результат целого типа

А) odd (x)

B) ord (x)

C) sin (x)

D) ln (x)

E) exp (x)

25. Укажите тип данных, которая не относится к порядковым типам.

А) Символьный тип

B) Логический тип

C) Вещественный тип

D) Целые типы

E) Тип - диапазон

26. Таблица в табличном редакторе MS Excel называется …

А) тетрадью

B) рабочим листом

C)  рабочей книгой 

D) томом

E) промокашкой

27. Клавишей копирования в Windows Commander, Norton Commander является 

А) F10 

B) F3

C) F2

D) F5

E) F4

28. Дисковод для воспроизведения информации записанной на компакт–дисках ​– это

А) FDD 

B) CD-ROM

C) EISA

D) HDD
E) EGA
29. Выполнение операции копирования становится возможным после

А) Открытия файла

B) Распечатки файла

C) Выделения фрагмента текста

D) Установка курсора в определенное положение

E) Сохранение файла

30. Чтобы сохранить текстовый файл (документ) в определенном формате необходимо задать

А) Размер шрифта

B) Прикладные системы 

C) Размер страницы

D) Параметры абзаца

E) Шаблон, стиль

31. Скорость передачи данных по сети – это …

А) Количество информации передаваемое в одну секунду

B) Количество бод информации, передаваемое в одну секунду 

C) Количество байт информации, передаваемое с одного компьютера на другое

D) Количество байт информации, передаваемое через модем в одну секунду

E) Количество бит информации передаваемое через модем в одну секунду

32. Первоначально LPT – порт использовался для подключения …

А) Клавиатуры

B) Принтера

C) Сканера

D) Монитора

E) Мыши

33. Офисные технологии предназначены для 

А) Создания инструментальных программных средств информационных технологий

B) Обработки реальных изображений и звука

C) Обработки больших объёмов структурированной информации

D) Решение вычислительных задач и обеспечения экономической деятельности

E) Обработки текстовой информации

34. Системная дискета - это

А) Механизм для считывания и записи информации на магнитные диски

B) Дискета, на которой хранятся загрузочные файлы операционной системы

C) CD-диск с драйвером системной платы

D) Часть памяти жесткого диска, идентифицируемая латинскими буквами C: D: и т.д. 

E) Накопитель на жестком магнитном диске


35. Комбинация клавиш Ctrl + F1 используется для того, чтобы 

А) Убрать левую панель с экрана / вывести левую панель 

B) Сделать невидимым или снова видимым горизонтальное меню

C) Убрать одну из панелей с экрана / вывести правую панель

D) Убрать правую панель с экрана / вывести правую панель

E) Убрать панель с экрана / вывести панели на экран

36. По отношению к корпусу компьютеры могут быть

А) Только внешние с прямым доступом

B) Внутренними и внешними

C) Устройство с прямым и с последовательным доступом

D) Внутренними и внешними с перпендикулярным доступом

E) Только внутренними с последовательным доступом

37. Программа архивации которая не использовалась в MS DOS 

А) WinRar 

B) PKUNZIP

C) PKZip

D) RAR
E) ARJ
38. Устройство хранения информации 

А) Накопители на жестких и гибких магнитных дисках

B) Дисплей

C) Принтер

D) Модем

E) Клавиатера

39. К прикладным программа относится 

А) Unix

B) DrWeb

C) MS Exsel

D) Dos
E) Turbo Pascal
40. Наиболее автоматизированный тип сканера 

А) Проекционный

B) Протяжный или листовой

C) Барабанный

D) Ручной

E) Планшетный

41. Интерфейс, в котором для передачи данных используют одну сигнальную линию, по которой информационные биты передаются друг с другом называются 

А) Последовательный интерфейс 

B) Пользовательский интерфейс

C) Параллельный интерфейс

D) Графический интерфейс

E) Интерфейс ввода и вывода


42. Максимальная скорость передачи данных через порт USB 1.1 равна …

А) 12 Мбит/с

B) 1500 Кбит/с

C) 120 Мбит/с

D) 480 Бит/с

E) 4,8 Гбит/с

43. Количество значений принимаемых цветом пикселя при сканировании рисунка в 24-разрядном фомате

А) 1024

B) 1048576

C) 16777216

D) 256

E) 4194304

44. Команда печати находится в меню …

А) Формат

B) Вид 

C) Файл

D) Сервис

E) Справка

45. Какого метода разделения светового сигнала от оригинала на три составляющие, соответствующие базовым цветам (RGB) не существует

А) Использование индукции светового луча

B) Использование нескольких источников света

C) Использование источника с чередующимся светом

D) Использование призмы

E) Использование цветофильтров

46. Графическими редакторами являются следующие программы

А) CorelDraw
B) FoxPro

C) Access

D) Basic

E) PowerPoint
47. Расширение файла созданного в программе PowerPoint
А) .xls

B) .txt

C) .doc

D) .exe
E) .ppt
48. Тип принтера в котором в качестве расходного материала используются жидкие чернила

А) Литерный

B) Твердочернильный

C) Матричный 

D) Лазерный

E) Струйный

49. Устройство называемое принтер – сервер используется для подключения принтера к …

А) Локальной сети

B) Серверу баз данных

C) Выделенному серверу

D) Серверу печати

E) Прокси - серверу

50. Тип принтера в котором в качестве расходного материала используется порошок красителя (тонер)

А) Литерный

B) Матричный

C) Твердочернильный 

D) Лазерный

E) Струйный

51. Системами управления базами данных являются следующие программы

А) Basic

B) Photoshop

C) Delphi

D) Access
E) Excel
52. Команда сортировка находится в меню… 

А) Сервис 

B) Файл 

C) Данные

D) Вид

E) Формат

53. ОС Windows была разработана фирмой …

А) AMD

B) Borland

C) IBM

D) Microsoft
E) Intel

54. Клавиатура компьютера – это устройство …

А) Хранения данных на лазерных дисках

B) Ввода графической информации

C) Вывода алфавита – цифровой и графической информации

D) Ввода алфавитно-цифровой информации 

E) Хранение данных с произвольным доступом

55. Физический объём оперативной памяти современных моделей ПК

А) 1 Мбайт

B) 4-16 Мбайт

C) 128-112 Мбайт и более

D) 600 Кбайт

E) 64-128 Мбайт

56. Комбинация клавиш Ctrl + U используется для того, чтобы 

А) Убрать правую панель с экрана / вывести правую панель

B) Убрать панель с экрана / Вывести панель на экран

C) Убрать одну из панелей с экрана / Вывести панель на экран

D) Убрать левую панель с экрана / вывести правую панель

E) Поменять панели местами

57. Класс, который обеспечивает функционирование визуальных компонентов

А) TWinControl

B) TPersistent

C) TGraphicControl

D) TComponent
E) TControl
58. Для создания динамических переменных используется процедура

А) Nil

B) Dispose

C) New

D) Release

E) Mark

59. Рисунок 

А) 0

B) Pi
C) 3.14

D) ничего не выведет

E) х = 3.14

60. Сравнение переменных указателей производится с помощью операции отношении

А) <,>,=,<=,>= и <>

B) < и >

C) только =

D) <=и>= 

E) = и <>


61. Свойство, которое соответствует тексту отображаемому компонентой Edit
А) ImeName

B) Name

C) Caption 

D) Text
E) Hint
62. Чтобы изменит надпись на кнопке необходимо изменить свойство компонента

А) Edit

B) Lines

C) Caption

D) Label
E) Text
63. Класс, который обеспечивает компоненты возможностями по использованию канвы

A) TWinControl 

B) TPersistent

C) TCustomControl

D) TControl
E) TGraphicControl
64. Для изображения какой буквы используется следующий фрагмент программы: Line (80,10,10,110); Line (10,10,80,10); Line (10,110,80,110)

A) C

B) Z

C) П
D) Y

E) H

65. Рисунок
A) PRED(x);

B) SQR(x);

C) TRUNC(x);

D) SIN(x);

E) ABS(x);

66. Укажите Неверное описание типизированного указателя

A) var p:^integer 

B) var p:^file

C) type p=^integer

D) var p:^real;

E) var p:^array[1..10] of byte

67. Рисунок

A) Вычисляет среднее 5-ти целых чисел

B) Записывает в файл 5 целых чисел

C) Удаляет содержимое файла

D) Добавляет в файл 5 чисел

E) Выводит содержимое файла

68. Какая процедура служит для удаления файла

A) Filepos (f) 

B) Erase (f)

C) Eof (f)

D) Write (f)

E) filesize (f) 

69. Рисунок
A) D:=C; 

B) K:=C;

C) P:=K;

D) K:=D;

E) D:=P;

70. Какая процедура отсекает часть открытого файла начиная с текущего компонента и подвигает на его место конец файла?

A) Append (f)

B) Truncate (f)

C) Filesize (f)

D) Seek (f)

E) filepos (f)

71. С помощью какого оператора можно переместить указатель вывода на 5 и 6 пикселей?

A) MoveRel (5,6)

B) Line (0,0,5,6)

C) LineTo (5,6)

D) Pline (0,0,5,6)

E) MoveTo (5,6)

72. Для изображения какой буквы используется следующий фрагмент программы: Line (10,10,10,110); Line (80,10,10,60); Line (10,60,80,110)

A) C
B) K
C) П

D) H
E) Z
73. Для удаления динамических переменных используется процедура 

A) Dispose

B) New

C) Close

D) Delete
E) Release
74. Какая процедура штрихует замкнутую область?

A) FloodFill (x,y,b) 

B) FillPoly (n,p)

C) PutImage (x,y,c)

D) FillEllipse (x,y,a,b)

E) PieSlice (x,y,s,e,r)

75. Для чего используется процедура Rectangle (x1,y1, x2,y2: integer)?

A) Штрихует начиная с точки (x1,y1) до точки (x2,y2)

B) Устанавливает образец штриховки и цвет 

C) Чертит прямоугольник закрашенный цветом фона

D) Чертит четырехугольник от левой верхней вершины с координатами (x1,y1) и до 

E) Рисует и штрихует прямоугольник

76. При выполнении какой операции необходимо выполнить следующее действие?

A) При создании файла 

B) При считывании информации из файла

C) При проверке достигнет ли конец файла

D) При сохранении файла

E) При записи в файл значение переменных

77. Какая процедура рисует, штрихует многоугольник?

A) FilePoly (n,p) 

B) PutImage (x,y,c)

C) PieSlice (x,y,s,e,r)

D) FillEllipse (x,y,a,b)

E) FloodFill (x,y,b)

78. Рисунок

A) В строчке 2 

B) В строчке 1

C) В строчке 7 

D) В строчке 9

E) В строчке 8

79. Параметры значения в подпрограммах применяются для 

A) Передачи данных из подпрограммы в программу

B) Передачи данных  как из программы в подпрограмму так из подпрограммы в программу

C) Для передачи копий параметра из подпрограммы в программу

D) Передачи данных из программы в подпрограмму

E) Обратной передачи данных


80. Для изображения какой буквы используется следующий фрагмент программы: Line (10,10,10,110); Line (10,10,80,10); Line (80,10,80,110);

A) H
B) Z
C) C
D) П

E) Y
81. Для освобождения динамической памяти на которую указывает не типизированный указатель, применяется процедура

A) FreeMem

B) New

C) Dispose

D) Nil
E) Release
82. Дизайнер меню вызывается щелчком в поле свойства … в Object Inspector
A) Lines 

B) MenuItems

C) Item

D) Items
E) MenuItem
 
83. Два типизированных указателя подчиняются правилу совместности если:

A) Оба разных типа данных

B) Один указывает на строку, другой на символ

C) Оба одинаковых типов данных

D) Один является под диапазоном другого

E) Оба указывают на файловый тип данных

84. Для изображения какого узора используется следующий фрагмент программы: Рисунок

A) Из 5-ти пересекающихся окружностей 

B) Из 5-ти не пересекающихся окружностей

C) Из 5-ти концентрических окружностей 

D) Из 5-ти окружностей расположенных по вертикали

E) Из 5-ти окружностей расположенных по горизонтали

85. С помощью какого оператора можно построить точку 

A) Ctrl Pixel (x,y: integer; Color:word)

B) Set Pixel (x,y: integer; Color:word)

C) Get Pixel (x,y: integer)

D) Put Pixel (x,y: integer; Color:word)

E) Image Pixel (x,y: integer)

86. Рисунок 

A) X=5

B) X=0

C) Ничего не выведет

D) 5

E) 0

87. Какой оператор рисует из ломанных?

A) Fill Poly (n,p)

B) Draw Poly (n,p)

C) Floodfill (x,y: integer; bor:word)

D) Set Fill Style (x1,y1)

E) Bar (x1,y1,x2,y2: integer)

88. Задан текст программы Локальные параметры описываются в строчке 

A) 7 

B) 6

C) 3

D) 5

E) 1

89. Свойство, которое позволяет изменять размеры панели в процессы выполнения приложения

A) Align

B) Hint

C) Visible

D) Height
E) Width
90. Что происходит в том случае, когда невозможно выполнение запроса на выделение или заполнение тех или иных Windows ресурсов (Например таких, как обработчики – handles).

A)ElnvalidPointer 

B) EOverFlow

C) EMathError

D) EOutOfResources
E) EProcessorException 

91. Какие процедуры являются основными процедурами управления файлами?

A) Reset, delay, seek, delete

B) Erase, clrscr, getdata, rewite

C) Reset, rewrite, get, put

D) Val, close, assign, sound

E) Rectangle, eof, rename, seek
92. Переменные для хранения адресов областей памяти называется 

A) Файловыми

B) Списками

C) Массивами

D) Указателями

E) Записями

93. С помощью какой процедуры можно установить толщину и стиль линий?

A) SetLineTo (x,y)

B) SetLineMode (p,c)

C) SetLineStyle (p,c)

D) SetLineBk (x,y)

E) SetBkColor (c)

94. Быстрая кнопка (TS SpeedButton) расположена на панели компонентов 

A) Standart

B) Dialogs

C) Additional

D) Win32

E) System
95. Формальные параметры подпрограмм указываются:

A) После заголовка главной программы Function ABC ( var a: integer)

B) В главной программе

C) В разделе описания переменных главной программы

D) В скобках после имени подпрограммы

E) В операторе вызова подпрограммы

96. Обработчик, который организует Деление на нуль

A) ElnoutError

B) EDivByZero

C) EZeroDivide

D) EOverFlow

E) EConvertError

97. Рисунок
A) p^[3];

B) p^.x[3];

C) ^p.x[3];

D) p[3].x;

E) p[3].^x;

98. Буфер файла и для чего он служит?

A) Специальный участок памяти, служит для восстановления испорченной информации

B) Сектор памяти, служит для отладки программы

C) пункт меню, служит для поиска фрагмента текста

D) Диалоговое окно, служит для вызова для вспомогательных программ

E) Специальный участок памяти, служит для записи информации

99. Рисунок
A) А=1 B=2

B) A=-2 B=3

C) A=-2 B=-4

D) A=-2 B=1

E) A=-1 B=3

100. Для чего используется процедура SetFillStyle (p,c)?

A) Устанавливает режим вывода

B) Устанавливает текущий шрифт и размер текста

C) Устанавливает образец штриховки и цвет

D) Устанавливает толщину и стиль линии

E) Устанавливает стиль линии

Вариант №4
1. Выберите стандартную функцию, которая используется для вычисления квадратного корня числа Х

A) Trunc (x) 

B) Sqrt (x)

C) Inc (x)

D) sqr (x)

E) Exp (x)

2. Свойство Name компонентов определяет:

A) Наименование компонента в программе

B) Текст, который вводится в компоненте

C) текст, который выводится в сообщении об ошибке

D) Текст, который выводится в файл

E) Текст, которая выводится в поле компонента

3. Имя метода, который используется для уничножения экземпляра класса

A) Create

B) Delete

C) Close

D) Destroy
E) Init
4. Вызов методов компонентов производится в …

A) Code Editor 

B) Object Inspector

C) Project Options

D) Image Editor

E) property Editor
5. Определите результат выполнения программы: Рисунок

A) 10

B) -20

C) 20

D) -10

E) 15

6. Чтобы выполнить метод надо …

A) При обращении к объекту, метод вызывается автоматически 

B) Выполнит инструкцию применения метода к объекту – Объект. Метод

C) Выполнит инструкцию применения метода к объекту – Класс. Метод

D) Вызвать метод, указав его имя

E) вызвать метод. указав имя класса

7. В основе всей иерархии объектов лежит класс …

A) TComponent

B) TControl

C) TwinControl

D) TObject
E) TPersistent
8. Выберите верное утверждение: 

A) Операторы выбора – это case … of
B) Операторы выбора – это If … then
C) В операторе выбора допускается не более 10 вариантов выбора 

D) Ключ выбора может иметь тип String
E) Оператор проверки условия – While … do
9. Необходимо  переменной u присвоить большее из значений x и y. Какой из приведенных решения является неверным

A) If x < y then u:= y else u:=x;

B) If x >y then u:=x else u:=y;

C) u:=x; if x < y then u:=y;

D) u:=y; if x > y then u:=x;

E) if x > y then u:=x; u:=y;
10. Укажите в каком варианте ответа перечислены только беззнаковые целые типы данных

A) Word, shorting

B) Shortin, longint

C) Integer, longint

D) Word, byte

E) Integer, byte
11. Выберите верное утверждение для цикла: For i:= A to B do S; если значении меньше чем значение A
A) Произойдет ошибка выполнения программы

B) Значение счетчика цикла будут меняться от большого значения к меньшему

C) Оператор S выполнится один раз

D) Оператор S не выполнится ни разу

E) Произойдет ошибка компиляции программы

12. Выберите выражение, в результате которого получено значение c=3, если а=14 и b=4

A) с:=b mod a

B) c:=a mod b

C) c:=a / b

D) c:= b div a

E) c:=a div b
13. Выберите ключевой слово, которое используется при указании виртуального перегружаемого метода

A) OverRide

B) OverLoad

C) Abstract

D) Reintroduce
E) Reload
14. Выберите верное утверждение

A) Константы и переменные аналогичные друг другу

B) Константы не может изменить своё значение во время работы программы

C) Имена констант должны быть записаны только заглавными буквами

D) Константа изменит свое значение во время работы программы

E) Переменная не может изменит своё значение во время работы программы

15. Укажите, что будет выведено на экран следующей программой 

A) Произойдет ошибка компиляции программы

B) 2+1

C) 2

D) х+1

E) 3

16. Укажите диапазон значений переменной, имеющий тип Integer в Turbo Pascal
A) -28 .. 127 

B) -2147483648 .. 2147483647

C) 0 .. 65535

D) -32768 .. 32767

E) 0 .. 255

17. Для отрицания принадлежности элемента указанному множеству M необходимо записать операцию

A) (Х not) in M 

B) (X not) in M

C) X not (in M)

D) X not in M

E) NOT (X in M)

18. Укажите неверное высказывание, определяющее понятии метод 

A) При описании метода должен быть указан класс, которому он принадлежит

B) Метод определяет, какие действия могут быть выполнены над объектом

C) Метод – это событии, выполняемое при обращении к объекту 

D) Методы определяются как обычные процедуры

E) Это процедура (функция), объявление которое входит в объявление объектного типа

19. Вкладка Events в Object Inspector необходима для …

A) Сохранение проекта

B) Установки свойств проекта

C) Определение процедур обработки событий 

D) Изменение свойств компонентов

E) Ввода текста программы

20. Выберите на какие группы делятся методы

A) Статические и динамические наследовательные 

B) Динамические, перегружаемые, статические

C) Виртуальные, динамические, статические 

D) Объектные, перезагружаемые, классические

E) Виртуальные, перегружаемые , статические

21. Выберите выражение, в результате которого получено значение с=2, если а=14 и b=4

A) с:=a div b

B) c:=b div a

C) c:=a / b

D) c:= b mod a

E) c:=a mod b
22. Запись определена следующим образом

A) М.Stag:=5

B) M.FIO:=’Абаева H.T.’

C) M.nom:=1

D) Adres:=’Кирова 115’

E) M.oklad:= 8000

23. Выберите правильное решение

A) Раздел Published – элементы класса, находящиеся в этом разделе доступны только в пределах данного модуля

B) Раздел Public – элементы класса, находящиеся в этом разделе отображаются в Object Inspector
C) Раздел Public – элементы класса, находящиеся в данном разделе недоступны из другого модуля программы

D) Раздел Protected – элементы класса разделы недоступны внутри методов класса, являющихся наследниками данного класса и доступны в других модулях

E) Раздел Private – элементы класса доступны пользователю, если оне подтвердит соответствующий код 

24. Укажите верно записанное логическое выражение, если x=true, y=true
A) x and y = false

B) not y = true

C) not x = true

D) x or y = false

E) x or y = true
 25. При определении массива указывается его 

A) Размер и значение элементы 

B) Размер и вид массива

C) Имя, размерность и тип элементов

D) Размер и назначение элементов

E) Размер и свойство элемента

26. Комбинация клавиш Ctr + P используется для того, чтобы

A) Убрать левую панель с экрана / вывести правую панель

B) Сделать невидимым или снова видимым горизонтальное меню 

C) Убрать панели с экрана / вывести панели на экран

D) Убрать правую панель с экрана / вывести правую панель 

E) Убрать неактивную панель с экрана / вывести на активную панель на экран

27. ОС Windows была разработана фирмой 

A) Borland
B) intel

C) IBM

D) Microsoft

E) AMD 

28. Для редактирования содержимого текстового файла необходимо 

A) Напечатать его имя с двоеточием и нажать клавишу Enter

B) Подвести к его имени курсор и нажать клавишу F3

C) Подвести к его имени курсор и нажать клавишу F2

D) Подвести к его имени курсор и нажать клавишу F4

E) Подвести к его имени курсор и нажать клавишу F1

29. Файл в MS Access имеет расширение

A) .exe

B) .xls

C) .dll

D) .wav
E) .mdb
30. Имя программы запуска файловой оболочки Norton Commander
A) NC.txt

B) NC.exe

C) NC.com

D) NC.dll

E) NC.hlp
31. Языком программирования не является 

A) MS Word

B) Фортран
C) Паскаль
D) FoxPro

E) Basic
32. Графические планшеты иначе называются …

A) дигитайзер

B) джойстик

C) трекбол

D) клавиатура

E) геймпад

33. Помещения файла в группу (выбор файла) осуществляется нажатием клавиши

A) <End>

B) <Alt>

C) <Ins>

D) <Esc>

E) <Ctrl>>

34. Команда Скрыть сетку необходимо в меню …

A) Справка

B) Таблица

C) Формат

D) Вид

E) Сервис

35. Способ связи, при котором передатчик передает, а приемник принимает сигналы без координации взаимодействия устройств называется

A) Асинхронной передачей 

B) Синхронной передачей

C) Цифровой передачи 

D) Последовательной передачей

E) Параллельной передачей

36. Источники света. используемые в конструкции сканера не требующие времени для прогрева

A) Светодиоды

B) Люминесцентные лампы с горячим катодом

C) лазерные установки

D) Люминесцветные лампы с холодным катодом

E) Ксеноновые газоразрядные лампы

37. Тип принтера дискретного действия, который делится пьёзоэлектрические и пузырьковые (термические)

A) Литерный 

B) Лазерный  

C) Струйный

D) Светодиодный

E) Матричный
38. Команда панелей инструментов находиться в меню 

A) Сервис

B) Вид

C) Вставка

D) Формат 

E) Правка

39. Минимальным объектом используемым в растровом графическом редакторе является

A) Точка экрана (Pixel) 

B) Объект 

C) Рисунок

D) Знакоместо

E) Палитра цвета

40. Получение полной и подробной помощи справки и по работе с файловой оболочкой 

A) <F1>

B) <F2>

C) <F3>

D) <F10

E) <F4>
41. Типу принтера к которому относится следующие недостатки высокая стоимость расходных материалов и опасность засыхания чернил внутри сопла

A) Лазерный

B) Светодиодный

C) Матричный

D) Твердочернильный

E) Струйный

42. Основными частями машины Фон-Нимана являлись 

A) Память, арифметико-логическое устройство, устройство управления, устройство ввода- вывода

B) Память арифметико-логическое устройство, устройство управления, монитор

C) Системная шина, арифметико-логическое устройство, устройство управления, устройство ввода - вывода

D) Память устройства управления арифметико-логическое устройство, устройство ввода-вывода, устройство электропитания

E) Память, регистр, устройство управления, устройство ввода-вывода

43. При каких типах ошибок в сети Ethernet концентратор обычно отключает порт

A) Никогда не отключат порт

B) При слишком длительной передаче

C) При падении скорости передачи данных

D) При слишком интенсивных коллизиях

E) При отсутствии ответных импульсов

44. Режим предварительного просмотра служит для …

A) Вставки рисунков в текст

B) Изменение размера шрифта для печати

C) Изменение абзаца

D) Просмотре документа перед печатью

E) Увеличении текста

45. После загрузки программы NC в оперативную память компьютера на экране монитора появляются:

A) Набор значков для представления программы 

B) 2 прямоугольных окна ограниченные рамкой (панелей экрана монитора)

C) перечень спускающихся меню

D) Экран дисплея с сеткой, разделяющий его на столбцы и строки

E) Информационные строки и рабочее поле содержащее редактируемый текст

46. С помощью графического редактора Paint можно 

A) Создавать звукозаписи  

B) Строить графики

C) Настраивать анимацию графических объектов

D) Создавать и редактировать графические изображения

E) Автоматически рассчитывать задания по формулам

47. Жёсткий диск компьютера предназначен 

A) Для вывода информации на печать 

B) Для соединения с другими компьютерами

C) Для хранения данных

D) Для временного хранения данных

E) Для проведения вычислительный операций

48. Несуществующий тип манипуляторов типа мышь

A) Опто-механический

B) Механический

C) Стрефонический

D) Беспроводной

E) Оптический

49. Количество значения принимаемых цветом пикселя при сканировании рисунка в 24 разрядном формате

A) 1024

B) 16777216

C) 1048576

D) 419434

E) 256
50. Устройство внешней памяти могут иметь 

A) Только размер в 5.25 дюймов

B) Только размер в 3.5 дюймов

C) Только фиксированные носители

D) Сменные или фиксированные носители

E) Только сменные носители

51. Перемещение табличного курсора с одной панели на другой осуществляется при нажатии клавиши

A) <Enter>

B) <Tab>

C) <Home> 

D) <End>

E) <Ins>

52. Укажите хранение информации

A) Модем

B) Монитор

C) Жесткий, магнитный диск

D) Принтер 

E) Сканер

53. Несуществующий тип плоттера

A) Лазерный

B) Матричный

C) Струйный

D) Перьевые

E) Термографический

54. Логические неделимой единицей информация является 

A) Кбайт

B) байт

C) бит

D) Герц

E) Мбайт

55. Если помощь – справка не помещается на одном экране её нельзя пролистать клавишей

A) <Page Up>: 

B) <Esc>

C) <End>

D) <Page Down>

E) <Home>

56. комбинация клавиш Ctrl + L  используется для того, чтобы 

A) Сделать невидимым или снова видимым горизонтальное меню

B) Убрать одну из панелей экрана / вывести панель на экран

C) Убрать панели с экрана / Вывести панели на экран 

D) Убрать правую панель с экрана / вывести правую панель

E) Вывести на место неактивного окна итоговые сведения о диске
57. Свойство, которое соответствует тексту отображаемому компонентой Edit 

A) imeName 

B) Text

C) name

D) Caption

E) Hint
58. Для чего используется процедура PieSlice (x,y: integer; B1, B2, R: word)?

A) Устанавливает образец штриховки и цвет 

B) Рисует и штрихует многоугольник

C) Рисует заштрихованный эллипс

D) Штрихует замкнутую область

E) Рисует и штрихует сектор круга

59. Дизайнер меню вызывается щелчком в поле свойства … в Object Inspector
A) Item

B) Items

C) MenuItems

D) MenuItem
E) Lines
60. К процедурам для работы с динамическими переменными не относится 

A) New;

B) Dispose; 

C) Release;

D) Seek:

E) Mark;

61. Как создать окно в текстовом режиме 

A) Current Window (x1,y1,x2,y2)

B) Window (x1,y1,x2,y2:byte)

C) New Window (x1,y1,x2,y2:byte)

D) Window (x1,y1:byte)

E) Window (x1:x2,y1:y2)
62. Разнотипные указатели сравниваются с помощью оператора отношении

A) <=и >=

B) только =

C) <и>

D) Сравнение невозможно

E)  = и <>

63. Какой оператор рисует фигуру из ломанных 

A) Set Fill Style (x1,y1)

B) Bar (x1,y1,x2,y2:integer)

C) Fill Poly (n,p)

D) FloodFill (x,y:integer; bor: word)

E) Draw Poly (n,p)
64. Описанные явным образом в программе переменные обращения к которым осуществляются по имени, а место в памяти определяется при компиляции программы называются

A) Структурными 

B) Циклическими

C) Статическими

D) Динамическими

E) Файловыми

65. Свойство, которое позволяет изменять размеры панелей в процессе выполнения

приложения
A) Visible 

B) Height

C) Align

D) Width
E) Hint
66. С помощью какой процедуры можно изменит цвет экрана?

A) Out Text (t)

B) Text Color (color)

C) Text Backgrount (color:byte)

D) SetTextStyle (f,d,c)

E) Text Mode (color)

67. С помощью какой процедуры файл можно открыть для записи и очистить

A) ReWrite (f)

B) reset (f)

C) Eof (f)

D) Rename (f,s)

E) Erase (f)

68. Тип класса к которому относится компонент кнопка 

A) TLabel 

B) TPanel

C) TEdit

D) TImage
E) TButton
69. С помощью какого оператора можно построить точку

A) Image Pixel (x,y,: Integer)

B) Get Pixel (x,y:integer)

C) Ctr Pixel (x,y:integer; color: word)

D) Set Pixel (x,y:integer; color:word)

E) Put Pixel (x,y:integer; color: word)

70. Свойство, которое определяет может ли пользователь изменить размеры панелей в

процессе выполнения приложения

A) SizeGrip
B) CountSize
C) SizeGroup

D) GripSize

E) CountGrip

71. Для чего служит процедура append (f)?

A) Служит для специального открытия файлов для записи  

B) Служит для отсечения части открытого файла

C) Служит для поиска фрагмента текста

D) Служит для восстановления испорченной информации

E) Служит для проверки достигнут ли конец файла 

72. имя функции используется только для …

A) Передачи параметра

B) Вызова функции

C) Выполнения некоторой последовательности действий в теле программы

D) Получение результата

E) Вызова функции и для возврата результат

73. Для чего используется процедура Rectangle (x1,y1,x2,y2: integer)?

A) Чертить четырехугольник от левой верхней вершины с координатами (x1,y1) и до

B) Рисует и штрихует прямоугольник 

C) Устанавливает образец штриховки и цвета

D) Чертит прямоугольник, закрашенный цветом фона 

E) Штрихует прямоугольник начиная с точи (x1,y1) до точки (x2,y2)

74. Рисунок 

A) k^.a[5] 

B) ^k.a[5]

C) k^[5]

D) a[5]

E) k[5].a
75. С помощью какого оператора можно переместить указатель вывода на 5 и 6 пикселов?

A) Pline (0,0,5,6)

B) Line (0,0,5,6,)

C) MoveTo (5,6)

D) MoveRel (5,6)

E) LineTo (5,6)

 76 Для изображения какого узора используется следующий фрагмент программы: рисунок  Страница 62 

А) из пяти окружностей расположенных по вертикали 
B) из пяти не пересекающихся окружностей 

C)из пяти пересекающихся окружностей 

D)из пяти окружностей расположенных по горизонтали  

Е) из пяти концентрических окружностей 
 77 Какое имя файла называется «внешним» 
А) хранение файлов вне программы 
B) это имя состоящая из двух слов, первое слово- собственное имя файла, второе слово 

C)полное имя файла на диске 

D) имя файла, под которым файл сохранён в операционной системе 

Е) имя файла, с которым файл объявлен в программе 

78 Какие процедуры являются  основными процедурами управления файлами?

А)val,close,assign,sound

B) reset,delay,seek,delete  

C)reset, rewrite,get , put 

D) erase, clrscr,getdate, rewrite

Е) rectangle,eof,rename,seek
79 Переменные для хранения адресов областей  памяти называются:

А)массивами 
B) файловыми 

C)списками 

D) записями 

Е) указателями 

80 Особое место среди базовых классов, помимо TObject, занимают классы … и ….

А)TWinControl и  TPersisternt 

B) TGraphicControl и TPersistent

C)Tcomponent и TObject 

D) Tpertsistent и  TControl 

Е) Tcomponent и TControl 

81 Рисунок 

А) а = -2, б=-4 
B) а=-2, б=1

C)а=1, б=2

D) а=-2, б=3 

Е) а=-1,б=3

82 Параметры- переменые в подпрограммах применяются для передачи:

А) данных из программы в подпрограмму 
B) копии параметра в главную программу 

C)данных из подпрограммы в программу  

D) данных как из программы в подпрограмму, так и из подпрограммы в программу 

Е) копии параметра в подпрограмму 

83 Что происходит в том случае, когда невозможно выполнение запроса на выделение или заполнение тех или иных Windows ресурсов (например таких, как обработчики- handles).

А) EinvalidPointer  

B) EoverFlow

C)EmathError 

D) EOutOfResourcer 

Е) EProcessorException  

 84 Процедура Release :

А) не буде указывать ни на какой объект 

B) вычисляет адрес начало участка свободной динамической памяти и записывает его в указатель   

C)выделяет память для динамической переменой 

D) очищает динамическую память, которая была занята после вызова процедуры Mark

Е) освобождает участок памяти, выделенный для размещения динамической переменной процедурой new
85 К динамическим переменным НЕ относится следующая  характеристика 

А)  использование динамической памяти позволяет создавать структуры  данных переменного размера 

B) память под переменные отводится во время компиляции программы  

C) динамическая память позволяет увеличить объём обрабатываемых данных 

D)если потребность в каких- то данных отпала до окончания программы, то занятую ими память можно освободить для другой информации   

Е) память под переменные отводиться во время выполнения программмы 


86 Как описываются типизированне файлы?

А) Type<имя типа >:file of <тип>  

B) var <имя записи>:<тип записи>

C) Type<имя типа>=array (<тип индекса>)

D)Var <имя>(<список параметров>)

Е) Var <имя>:file of <тип>

 87 Рисунок 

А)1-2-3-4-6-5  

B) 1-3-4-2-6-5

C) 1-3-2-4-6-5

D)1-2-4-3-6-5

Е) 1-4-2-3-6-5
 88 Из подпрограммы в программу передаётся копия .....

А)  фактического параметра  

B) параметра константы 

C) параметра значения 

D)параметра переменой 

Е) глобального параметра 
89 С помощью какого служебного слова описывается текстовый файл?

А)array  

B) text

C) record

D)file

Е) string
90 Для чего используется процедура Close (F)?

А)для чтения информации из файла  

B) для закрытия файла 

C) для записи информации в файл 

D)для удаления файла 

Е) для установления связи файловой перемной и имнем файла на диске 

91 При выполнении какой оперции необходимо выполнить следующие дейсвия? 

А) при записи в файл значения переменных   

B) при считывании информации из файла 

C) при проверке достигнут ли конец файла 

D)при  создании файла 

Е) при  сохронении файла 
 92 Параметры значений в подпрограммах применяются для 

А) для передачи копии параметра из подпрограммы в программу   

B) передачи данных как из программы в подпрограмму, так и из подпрограммы в программу 

C) передачи данных из программы в подпрограмму 

D)обратной передачи данных 

Е) передачи данных из подпрограммы в программу 

93 Укажите принципиальное отличие функции от процедур 

А) функция может  быть много кратно вызвана из разных  частей главной программы  

B) в заголовке функции указывается список формальных параметров  

C) функция возвращает значение, а её вызов может использоваться в программе как переменная в выражении 

D)в функциях описываются собственные метки, константы,  типы, собственные переменные 

Е) описание функции долно предшествовать её вызову 

94 Фактические параметры описываются:

А) В заголовке процедуры 

B) в главной программе 

C) в заголовке функции 

D)после заголовка подпрограмм 

Е) в заголдовке подпрограмм после служебного слова  var 

95 Модальной формой может сделаться любая форма, если она делается видимой методом …

А)  visible  

B) visibleModal

C) Show

D)ShowModal

Е) ShowVisible
 96 Формальные параметры подпрограммы делятся на:

А) фактические параметры   

B) фактические и локальные параметры 

C)локальные параметры  

D)глобальные и локальные параметры 

Е) параметры переменные и параметры значения и параметры константы 
 97 С помощью какого опратора можно нарисовать прямоугольник закрашенный цветом фона? 

А)  floodfile (x,y:integer;bor:word)

B) FillPoly (n,p)

C) drawPoly (n,p)

D)SetFillStyle (x1,y1)

Е) Bar(x1,y1,x2,y2:integer)

 98 Для создания динамических переменных используется процедура:

А)release   

B) new

C) dispose 

D)mark

Е) nil
 99 Процедура объявляется следующим образом 

А) Procedure(<список параметров>);  

B) procedure <имя процедуры>(<список фактических параметров>):<тип результата>;

C) procedure <имя процедуру>(<список параметров>):<тип результата>;

D)procedure <имя процедуры>(<список параметров>); 

Е) procedure <имя процедуры>(<список фактических параметров>);

 100  Какая функция у модуля CRT ?

А)можно изменит цвет и размерность символов, выводимых на экран   

B) все ответы верны 

C) можно перенести курсор на новое место, определить его новое место Страница 66

D)можно изменить цвет экрана  

Е) можно создать на экране окно, стереть его 

Вариант№5
 1 Ключевое слово, которое используется для  задания свойсту занчения по умолчанию.

А) override   

B) inherited

C) reserved

D)abstract
Е) default
 2 Укажите что будет выведено на экран следующей программой:

А)  х+1 

B) 2

C) произойдёт ошибка компиляции программы 

D)3

Е) 2+1
3 Рисунок 

А) заполнение и сортировка одномерного массива с использованием формул   

B) линейная сортировка двумерного массива по возрастанию  

C) заполнение двумерного массива с использованием формулы 

D)сортировка двумерного массива методом пузырька 

Е) вычесление элементов двумерного массива по формуле 

4 Даны множества m1 и m2. M1:=[‘a’,’b’,’c’]; m2:= [‘c’]] m3:=m1*m2 множество М3 равно 

А)  [‘c’]

B)[‘a’,’c’]

C)[‘a’,’b’,’c’]

D)[‘a’,’b’]

Е) [‘a’,’b’,’c’,’c’]

5 Что будет напечатано программой: Рисунок 

А)5  

B)3

C)2

D)схема1

Е) 4

 6 Описание типа данных  записи 

А) начинается с первого идентификатора   поля записи и заканчивается идентификатором последнего поля  

B)начинается с имени записи и заканчивается именем последнего поля 

C)начинается с описания типа записи и заканчивается описанием 

D)начинается с имени записи и зарезервированного слова record  и заканчивается зарезервированным словом end



Е) начинается с зарезервированного слова record и заканчивается зарезервированным  словом end                                                                              

 
7 Выберите под каким ключевым словом внутри метода доступен указатель  на вызвавший его объект

А) source

B)myself

C)owner

D)self
Е) inherited 

 8 выберите ключевое слово, которое используется при указании виртуального перегружаемого метода 

А)reload

B)overload 

C)abstract

D)reintroduce 

Е)override 

9 Имеется выражение: 

А) a :char; b:integer; 

B) a:string;b:char; 

C)a:integer; b:real;

D)a:real; b:integer; 

Е) a:double;b:word;

10   Определите результат выполнения  фрагмента программы: рисунок 

А)12

B)8

C)10

D)20

Е)  0

 
11 Выберите идентификатор, который используется для обозначения символьного типа данных 

А)string

B)char

C)symbol

D) varchar 

Е)   comp 

 12 Вычислите значение выражения:(5*6<7.2) or (8.7>-4) 

А) неверный синтаксис выражения 

B) false 

C)1

D)0

Е)true

13 для вывода на экран элементов побочной диагонали матрицы А размерностью nxn необходимо описать следующий фрагмент рисунок

А)5

B)1

C)2

D)3

Е)4
 
14 Запись относятся к комбинированным типам данных, потому что  
А)состоит из нескольких полей одного типа 

B)состоит из разных компонент, имеющих различные значения 

C)состоит из фиксированного числа  компонент одного и того же 

D)состоит из разных компонент разных длин 

Е)может состоять из нескольких полей различного типа 

15 Определите значение переменной s после выполнения следующих операторов Рисунок    

А)5

B)8

C)1

D)3

Е)15
 
 16 Для вывода на экран комспонетов главной диагонали матрицы А размерность NXN необходимо описать следующий фрагмент 

А)for i :=1 to n do write (‘’,a[I,n-i]); 

B)for i:=1 to n do write (‘’,a[I,i+1]);

C)for i:= 1 to  n do write (‘’,a[I,i]);

D)for i:=1 to n do write (‘’,a[I,n-1]);

Е)for I :=1 to n do write (‘’,a[I,i-1]);

17 Укажите тип данных, который не относится к вещественным типам 

А)double 

B)shortint 

C)extended 

D)real 

Е) single 

18 Окно Watch List необходимо для отображения….

А)значение системного времени 

B)списка всех модулей проекта 

C)списка всех форм проекта 

D)списка всех переменных данного модуля 

Е)значения указонных переменых 
 
 19 Определите результат выполнения фрагмента программы рисунок 

А)х+20

B)40

C)25

D)10

Е)х+35

 20 Определите результат выполнения программы:рисунок 

А)-20

B)20

C)15

D)-10

Е)10
 21 Вкладка Properties в object Inspector необходима для……. 

А)определения процедур обработки событий 

B)установки свойств проекта 

C)изменения свойств компонентов 

D)ввода текста программы 

Е)сохранения проекта 
22 Укажите, какое расширение имет файл проекта 

А).pas 

B).dcu

C).dfm

D).exe 

Е)  .dpr 

23 Объект – потомок наследует  ....

А)переменные и подпрограммы модуля 

B)поля и методы объекта- родителя 

C)типы и константы модуля 

D)в ООП наследование не допускается 

Е)поля объека родителя 
 24 Укажите сколько файлов будет создано  при  не сохранении проекта, в состав которого входит только одна форма 

А)7

B)4

C)6

D)2

Е) 5   
25 Укажите класс, который является прородителем всех компонетов 

А)TComponent 

B)TWinControl  

C)TObject 

D)TControl  

Е)TPertsistent 

 
 26 Режим предварительного просмотра служит для…

А)просмотра документа перед печатью 

B)вставки рисунков в текст 

C)изменение абзаца 

D)увеличения текста 

Е)изменение размера шрифта для печати 

27 Тип принтера в котором в качестве расходного материала используются жидкие чернила 
А)лазерный 

B)твёрдочернильный

C)матричный 

D)струйный 

Е)литерный 

28 Создать навый текстовый файл можно сочетанием клавиш 

А)подвести к его имени курсов и нажать клавишу «F4»

B)Shift + F1

C)Shift + f3 

D)Shift + f4 

Е)  Shift + f2 

29 Типу принтера, к которому относятся следующие недостатки: высокая стоимость расходным материалов и опасность засыхания чернил внутри  сопла 

А)струйный 

B)трвёрдочернильный 

C)матричный 

D)светодиодный 

Е)лазерный 
 
30 Чтобы закрыть окно программы, необходимо….

А)щёлкнуть на крестик в правом верхнем  углу окна 

B)щёлкнуть на чёрточки в право верхнем углу 

C)щёлкнуть на горизонтальную  полосу прокрутки 

D)щёлкнуть на вертикальную полосу прокрутки 

Е)щёлкнуть на окошко в правом верхнем углу окна 
 
31 Сетевой адаптер – это …

А)система обмена информацией между различными компьютерами  

B)специальная программа, через которую осуществляется связь нескольких компьютеров  

C)специальное аппаратное  средство для взаимодействия ПК в сети 

D)специальная система управления сетевыми ресурсами общего доступа  

Е)интерфейс обмена данными 
  32 Принтер, при работе с которым можно воспользоваться копиркой для одновременной печати нескольких копий 

А)лазерный 

B)светодиодный 

C)струйный 

D)твёрдочернильный 

Е)матричный 
 33 Технологии баз данных  предназначены для 

А)обработки больших объёмов структурированной информации  

B)создание инструментальных программных средств информационных технологий  

C)решение вычислительных задач и обеспечения экономической  деятельности  

D)обработки реальных изображений и звука  

Е)обработки текстовой информации 
34 Файл в MS Word имеет расширение 

А) .doc
B) .xcl
C) .xll
D) .xls
Е).wav


35 Полоса прокрутки предназначена для…

А) увеличение размера окна 

B) уменьшение размера окна 

C) просмотра документа 

D) закрытие документа 

Е)закрытия окна 
  
36 Оперативная память предназначена для…..

А)управления процессами передачи данных  

B) хранение активных программ и данных 

C) контроля состояния устройств 

D) физического управления устройствами  

Е)выпонения арефмитических и логических операций 
 
37 Какая из перечисленных ОС не имеет графического интерфейса 

А)MS DOS 

B) WINDOWS XP

C) WINDOWS 2000

D) UNIX
Е)WINDOWS 95

38 Комбинация клавиш CTRL+P используется для того, чтобы

А) сделать невидимым  или снова видимым горизонтальное меню


  

B) убрать левую панель с экрана / вывести правую панель 





C) убрать панели с экрана / вывести панели на экран  

D) убрать правую панель с экрана / вывести правую панель  

Е)убрать не активную панель с экрана / вывести неактивную панель на экран 
 
39 Команда  которая используется для перемещения папок и файлов в конс.версии 

А)’e’

B) ‘0’

C) ‘d’

D) ‘a’

Е)’m’

40 Расширение текстового документа – это 

А).xls 

B) .pas

C) .exe

D) .doc
Е).dll
  
41 При задании параметра страницы устанавливаются 

А)отступ, интервал   

B) поля, ориентация

C) стиль, шаблон

D) страница, положение на странице 

Е)гарнитура, размер, начертание 

42 Ms Word – это………

А) видео проигрыватель  

B) табличный процессор

C) графический редактор 

D) текстовый редактор 

Е) оперативная память 
43 Для выхода из режима помощь следует нажать клавишу 

А) <end>

B) <inst>

C) <alt>

D) <esc>

Е)<ctrl>

44 Аббревиатура Dsl расшифровывается как….

А) double  - speed  Line 

B) Distortion Stored LINE  

C) Dynamic Speed LAN

D) Digital Subscriber Line 

Е)Dynamic Spooled Lan 

45 Дисковод для воспроизведения информации, записанной на компакт- дисках- это…

А)EGA 

B) EISA

C) HDD

D) FDD
Е)CD-ROM
46 Модем -это …

А) программа голосовой связи  

B) персональная  ЭВМ, используемая для пересылки корреспонденции 

C) сетевая программа, которая осуществляет диалог одного пользователя с другим   

D) мощный компьютер, к которому подключаются остальные  компьютеры 

Е)устройства преобразующее цифровые сигналы компьютера в аналоговый сигнал и обратно 

47 Главное меню файловой оболочки вызывается нажатием клавиш 

А) F2

B) F3 

C) F1

D) F10

Е)F9

48 Какие источники света не используются в конструкции сканера 

А) ксеноновые газоразрядные лампы  

B) люминесцентные лампы с холодным катодом  

C) лазерные установки 

D) люминесцентные  лампы с горячим катодом 

Е)светодиоды 

49 Какого метода разделения светогово сигнала от оригинала на 3 состовляющие, соответствующие базовым цветам (RGB) не существует 

А)использование светофильтров   

B) использование источника с чередующимся светом 

C) использование призмы 

D) использование нескольких источников света 

Е)использование индукции светового луча 

50 Количество значений принимаемых цетом пикселя при сканировании рисунка в 24- разрядном формате 
А)4194304 

B) 1048576

C) 16777216

D) 256

Е)1024

 51 Тип принтера в котором в качестве расходного материала используется порошок красителя (тонер)  

А) литерный  

B) матричный 

C) твёрдочернильный 

D) лазерный 

Е)струйный 
52 Запоминающими устройствами с последовательным доступам являются  

А)накопитель на гибких магнитных дисках   

B) оперативные запоминающие устройства 

C) накопители на магнитной ленте 

D) CD диски

Е)накопители на жёстких дисках 
53 Ёмкость жёсткого диска – это …

А) количество различных оттенков, которые может принимать отдельная  точка экрана 

B) количество информации, размещаемой на диске 

C) интервал времени, необходимой для поиска нужной информации 

D) тип контролёра, к которому должен присоединяться  жёсткий диск  

Е) скорость считывания информации винчестером 
 
54 К прикладным программам относятся 

А)  Unix

B) Dos

C) MS Excel 

D) DrWeb
Е)TurboPascal
55 Переменные табличного курсора с одной панели на другой осуществляется при нажатии клавиши 

А)ins 

B)tab 

C)home 

D)enter 

Е)end

56  Сменить текущий диск на левой панели файловой оболочки комбинацией клавиш 

А) ALT+F2 

B) SHIFT+F3

C) ALT+F10

D) ALT+F7 

Е)ALT+F1

57 укажите не верное описание типизированного указателя 

А) var p:^real; 

B) var p:^file;

C) var p:^integer;

D)  type p=^integer;

Е) var p:^array [1..10] of byte;

58 С помощью какой процедуры устанавливается текстовый режим 

А)uses crt  

B) text background

C) text Color

D) text 

Е)TextMode 

59 Какая процедура служит для переименовании файла 

А)write(f) 

B) eof (f)

C) read(f)

D) erase(f)

Е)rename(f,s)

60 Как можно очистить экран или одну строку на экране 

А) clrscr 

B) cleardevice 

C) delline (d)

D) ctrleol

Е)close graph 

61 Обработчик, который является предком исключений, вызываемых  в случае невозможности обработки процессором тех или иных операций 

А) Efault  

B) EPageFault

C) EStackFAULT

D) EGPFauld 

Е)EsingleStep 

  
 62 Тип класса к которому относится  компонент кнопка 

А) Tlabel  

B) TButton 

C) TImage 

D) TPanel 

Е)TEdit
 
63 Переменные, создающиеся во время выполнения программы, обращение к которым осуществляется через указатели, называется 

А)структурными  

B) циклическими 

C) динамическими 

D) статическими

Е)файловыми 
64 Для изображения какой буквы используется  следующий фрагмент программы:line (80.10.10.110.); line (10.10.80.10.); line (10.110.80.110)

А)z 

B) c
C) y
D) П

Е)H
65 Описанные явным образом в программе переменные, обращение к которым осуществляется по имени, а место в памяти определяется при компиляции  программы, называются….

А) статическими  

B) циклическими

C) структурными 

D) динамическими 

Е)файловыми 

66 С помощью какого оператора можно нарисовать прямоугольник закрашенный цветом фона?

А) Set Fill Style (x1,y1) 

B) Bar (X1,Y1,X2,Y2:integer)

C)Draw Poly (n,p) 

D)Flood Fill (x,y:integer;bor:word) 

Е)fill Poly (n,p)

 
 67 файл- это…

А)это набор взаимосвязанных данных воспринимаемых компьютером как единое целое  

B) это упорядоченный набор величин, обозначаемых одним  именем   

C) переменная, которая в качестве своего значения содержит адрес байта памяти 

D) это контейнер, в котором могут содержаться другие объекты 

Е)это определённая и отдельным  образом оформленая часть информации, т.е.

68 с помощью какого оператора можно нарисовать  сектор размером ¾ площади круга?

А) sector (100.100.90.360.50.50) 

B) pieslise (100.100.0.180.150)

C) sector (100.100.180.360.50.50)

D) sector (0.10.180.360.50.50)

Е)sector (100.100.90.360.50.100)

  
69  Задан текст программы локальные параметры описываются в строчке  
А) 5

B) 3

C) 1

D) 7
Е)6

70 Какая процедура используются чтобы открыть файл для чтения 

А) close (имя файла ) 

B) open (имя файла)

C) reset(имя файла )

D) rewrite (имя файла )

Е) eof (имя файла)

71 С помощью какой процедуры можно изменить цвет экрана  

А) Text Back Ground (color:byte)  

B) OutText (t)

C) Text Mode (color)

D) Text Color(color)

Е) Set Text Style (f,d,c)

72 Для освобождения динамической памяти, на которую указывается  не типизированный указатель, применяется процедура

А) nil

B) dispose 

C) freemem

D) release 

Е)new
73 Какой оператор рисует фигуру из ломанных?

А)fillpoly (n,p) ;

B) drawpoly (n,p);

C) floodfill(x,y:integer;bor:word);

D) bar (x1,y1,x2,y2:integer)

Е) Set Fill STYLE (X1,Y1)

74 Для изображения какой буквы используется следующий фрагмент программы:Line (10.10.10.110); line (80.10.10.60); line (10.60.80.110)
А) z
B) п

C) к

D) с

Е)н

75 для чего служит процедура Append (F) 

А)Служит для поиска фрагмента текста  

B) служит для специального открытия файлов для записи  

C) служит для проверки  достигнут ли конец файла 

D) служит для восстановления испорченной информации  

Е) служит для отсечения части открытого файла 

76 Класс, который обеспечивает функционировнаеим визуальных компонентов  
А) Tcomponent  

B) TPERSISTEN 

C) Tgraphic Control 

D) Tcontrol 

Е)TwinControl 

77 программный доступ к текстам отдельных панелей можно осуществлять двумя способами: через индексированное свойство PANELS  и …..   

А) Сount 

B) items 

C) alignment 

D) bevel 

Е)style 

78 С помощью какай процедуры можно перевести курсор на любую точку экрана 

А)MoveGoTo (x,y:byte) 

B)Goto (x,y:byte ) 

C) Ins Goto (x,y:byte)

D) Goto xy (x,y:byte)

Е)clreol (x,y:byte )

79 cвойство Word Wrap имеется у компонента  

А) Check Box  

B) Label 

C) StRing grid  

D) Edit 

Е)button 

80 Кая функция у модуля crt 

А) Можно изменить цвет и размерность символов, выводимых на экран

B) Можно изменить цвет экрана

C) Можно создать на экране окно, стереть его

D) Можно перенести курсор на новое место, определить его новое место

Е) Все ответы верны

81. Пользовательская функция может иметь, результатов 

А)  В зависимости от программы 

B) один, два или пять

C) Только один 

D) По количеству аргументов

Е) три

82. Указатели не могут ссылаться  на тип данных






А) На любой тип данных 

B) Строковый 

C) Множественный

D) Целый

Е) Файловый

83. Что такое буфер файла и для чего он служит?

А) Сектор памяти, служит для отладки программы

B) Специальный участок памяти, служит для восстановления испорченной информации

C) Специальный участок памяти служит для записи информации

D) Диалоговое окно служит для вызова вспомогательных программ (утилит)

Е) Пункт меню служит для поиска фрагмента текста 

84. С помощью какого оператора можно нарисовать дугу окружности размером ¾-ти длинны

А)  Arc (100,100,90,270,150)

B) Arc (100,100,90,180,150)

C) Arc (100,180,90,0,150)

D) Arc (100,100,90,360,150)

Е) Arc (100,10,90,90,150)

85.  Символ, который позволяет сгруппировать меню по признаку

А) /

B) +

C) -

D) --

Е)&
86. Рисунок

А) x=0

B) x=5

C) 5

D) ничего не выведет

Е) 0

87. Для чего используется процедура Set Fill Style (p,c)

А) Устанавливает цвет фона 

B) Устанавливает образец штриховки и цвет

C) Устанавливает текущий шрифт и размер текста

D) Устанавливает режим вывода

Е) Устанавливает толщину и стиль линии

88. В каких случаях логическая функция Eof (имя файла) принимает значение “true” 

А) Если при работе с файлом не достигнут его конец 

B) При переводе указателя на запись с указанным номером

C) В любых случаях 










D) При возвращении значения типа LongInt 

Е) Если при работе с файлом достигнут его конец 

89. Свойство, которое позволяет изменять размеры панелей в процессе выполнения приложения 

А) Visible
B) Width

C) Hint

D) Align

Е) Height

90. К какому классу исключений относится EIntOverFlow 

А) Переполнение в операции с плавающей запятой

B) Деление на нуль

C) Не хватает места при динамическом распределении памяти

D) Переполнение при целочисленных операциях

Е) Попытка целочисленного деления на нуль

91. Что происходит в том случае, когда невозможно выполнение запроса на выделение или заполнение тех или иных Window ресурсов (Например таких как обработчики – Handles)

А) EProcessorException

B) EOutOfResources

C) EOverFlow

D) EInvalidPointer

Е) EMathError

92. Какая процедура рисует, штрихует многоугольник
А)PieSlice (x,y,s,e,r) 

B) FillEllipse (x,y,a,b)

C) FillPoly (n,p)

D) PutImage (x,y,c)

Е) FloodFill (x,y,b)

93 Рисунок 

А) а=1 б=2

B)а=-2 б=1  

C) а=-2 б=-4 

D) а=-2 б=3

Е) а=-1 б=3

94  Рисунок 

А) ^K.A[5];

B) K^[5];

C) A[5];

D) K^.A[5];

Е) K[5].A;

95 переменные  для хранения адресов областей памяти называются:

А) указателями  

B) файловыми 

C) записями 

D) списками 

Е) массивами

96 Рисунок 

А)  записывает в файл 5 целых чисел 

B) удаляет содержимое файла 

C) добавляет в файл 5 целых чисел  

D) выводит  содержимое файла 

Е) вычисляет среднее арифметическое 5 –ти целых чисел 

 
97 Рисунок 

А)pi 

B) x=3.14

C) 0

D) ничего не выведет 

Е) 3,14

98 С помощью какого оператора можно переместить указатель вывода на 5 и 6 пикселей

А) line to (5.6) 

B) line (0.0.5.6)

C) move rel (5.6)

D) pline (0.0.5.6)

Е) move to (5.6)

99 Нетипизированный указатель описывается как 

А) var p:pointer;

B) var p:^integer;

C) type p=^integer;

D) var p:^array[1..10] of byte; 

Е) var p:^file;

100 Для создания динамических переменных используется процедура 

А)new  

B) release 

C) nil 

D) dispose 

Е) mark
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